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VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ
9 9 7

CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU,
9 9 7

ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA
Solemnitatea înmînării tovarășului 

Nicolae Ceaușescu a unei înalte distincții

Călduroasă primire înalfilor soli ai poporului român
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
sosit joi dimineața, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, intr-o 
vizită de prietenie în Republica 
Populară Bulgaria, la invitația 
tovarășului Todor Jivkov, secre
tar general al Comitetului Cen
tral ‘ al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria.

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

Joi, 24 februarie, au început 
la Burgas convorbirile oficiale 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul 
Tcdor Jivkov, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria.

La convorbiri participă: din 
partea română, tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Ștefan An
drei, membru supleant al Co

Întîlnirile și convorbirile din
tre cei doi conducători de partid 
și de stat s-au constituit, de 
fiecare dată. în evenimente de 
cea mai mare importanță pentru 
impulsionarea raporturilor pe 
cele mai diverse planuri dintre 
țările noastre vecine și prietene. 
Noul dialog la nivel înalt — a 
30-a întilnire dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu șt Todor 
Jivkov — este așteptat cu un 
interes deosebit, ca o nouă con
tribuție la dezvoltarea și apro

mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R^ ministrul aface
rilor externe. Ion M. Nicolae. 
membru al C.C. al P.C.R. 
viceprim-ministru al guver
nului, Constantin Mitea, 
membru al C.C al P.C.R-, 
consilier al secretarului ge
neral al P.C.R. și al pre
ședintelui Republicii. Siîvtu 
Curticeanu, șef de secție la CC 
al P.C.R., Petre Duminică, am
basadorul României la Sofia.

Din partea bulgară: Petăr 
Mladenov, membru al Biroului 
Politic al C.C al P.C.B, mi

fundarea relațiilor trainice de 
strinsă prietenie dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul Co
munist Bulgar, dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Bulgaria, in interesul 
celor două popoare, al cauzei 
socialismului, păcii și progre
sului în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
însoțiți în această vizită de to
varășii Ștefan Andrei, membru 

nistrul afacerilor externe. An
drei Lukantrv. membru supleant 
el Birotdul Politie al CC. al 
P.C.R. vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri. Nikolai 
Jișev. membru al CC al P C.R, 
pr~.ni aecretar al Comitetului 
județean ie partid Burgas. 
NLkc I&hxeL wirr'-.p* «J «ecre- 
tarulm geaeral al CC al P.CB. 
F al pwgșjlteiaă CcosCruirf 
3e Stat. Todte Stceeev Todo
rov. ambasadorul RP
La Bucureștt GbeoegM Gbeoe- 
ghiev, director adjunct ta M>- 
nsterul Afacerilor Externe. 

supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerile* externe. Ion 
M. Nicolae. membru ai C.C. al 
P.C.R., viceprim-ministru al gu
vernului, de alte persoane ofi
ciale.

Ceremonia sosirii a avut loc 
pe aeroportul din Burgas. Îm
podobit sărbătorește in cinstea 
inalților soli ai poporului ro
mân.

(Continuare In pag. a III-a)

Cel doi conducători de partid 
și de stat s-au Informat reci
proc asupra mersului construc
ției socialiste In România șl 
Bulgaria, asupra activității des
fășurate de Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Bulgar In vederea înfăptuirii 
-- L- - • Tzr.grt-rlu: al XII-
lea al P.CR șu respectiv, Con- 
pesalm al Xn-i-ea al P.C.B. S-a

Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, i-a fost Inmi- 
nat, în* cadrul unei solemni
tăți care a avut loc la Burgas, 
înaltul ordin bulgar „Stara 
Pianina" cu eșarfă, conferit 
pentru contribuția adusă la 
dezvoltarea și întărirea priete
niei și colaborării frățești din
tre Partidul Comunist Român și

Cuvintul tovarășului 
TODOR JIVKOV

Dragă tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Cu bucurie, vă Inmlnez Înaltul 
ordin „Stara Pianina" cu eșarfă, 
eu care vă decorează Consiliul 
de Sfat ai Republicii Populare 
Bulgaria cu ocazia celei de-a 
65-a aniversări a zilei dumnea
voastră de naștere și pentru me
ritele dumneavoastră in dezvol
tarea prieteniei șl colaborării 
intre partidele, țările și po
poarele noastre.

Comuniștii bulgari, toți oame
nii muncii din tara noastră vă 
cunosc ca un fiu remarcabil al 
poporului român, al Partidului 
Comunist Român, al României 
socialiste vecine, ca nn eminent 
militant al mișcării comuniste 
și muncitorești Internationale, 
ca un prieten sincer al poporu
lui bulgar.

Dumneavoastră, tovarășe, 
Ceaușescu, incă de Ia începutul 
activității dumneavoastră revolu
ționare, ați Inat parte cu abnega
ție la lupta Partidului Comunist 
Român împotriva războiului, fas
cismului și capitalismului, pen
tru apărarea intereselor clasei 
muncitoare, la lupta poporului 
român pentru libertate șl drep
tate socială, pentru o viată mal 
bună. In perioada grea a Ilega
lității, ați participat cu abnega
ție la organizarea șl mobiliza
rea maselor largi populare la 
lupta revoluționară pentru înlă
turarea regimului burghezo-mo- 
șieresc.

După eliberarea Românie! do 
■ub dominația fascistă, v-ați de
dicat munca, forțele și expe
riența zdrobirii forțelor reacțio
nare, Instalării puterii demo- 
erat-populare. întăririi Partidu
lui Comunist Român, înfăptuirii 
de profunde prefaceri socialiste 
Io industria, agricultura și cul
tura patriei dumneavoastră.

tn calitate de conducător ai 
Republici! Socialiste România, 
timp de lî ani. ati adus o eon- 
ti iha lie excepțională, tovarășe 

Partidul Comunist Bulgar, din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Bul
garia. dintre poporul român și 
poporul bulgar, cu prilejul ce
lei de-a 65-a aniversări a zilei 
sale de naștere.

înalta distincție l-a fost lu
minată de tovarășul Todor 
Jivkov, secretar general al C.C. 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 

lerată a socialismului, la edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate pe pămintul 
românesc, la inflorirea pe mal 
departe a României frățești. Iml 
este deosebit de plăcut să subli
niez că noi, partidul nostru și po
porul nostru, dăm o inaltă apre
ciere activității dumneavoastră, 
consacrată adincirii necontenite a 
prieteniei șl colaborării bulga- 
to-române. Spre binele acestei 
cauze nobile, noi acționăm, îm
preună cu dumneavoastră, de 
aproape două decenii și, In pre
zent, putem constata cu bucurie 
că am obținut rezultate foarte 
bune. Acum, realizăm o rodnică 
șl largă colaborare, realizăm 
construcții comune de amploare. 
Se extind și se întăresc continuu 
legăturile noastre in diferite do
menii ale vieții materiale șl spi
rituale.

Relațiile dintre Republica 
Populară Bulgaria șl Republica 
Socialistă România sînt relații 
Intre două țări socialiste cu a- 
devărat frățești, relații clădite 
pe principiile marxism-lenlnis- 
mulul și internaționalismului 
socialist. Fiind membre ale 
Organizației Tratatului de la 
Varșovia șl Consiliului de Aju
tor Economic Reciproc, țările 
noastre iși aduo contribuția la 
menținerea și întărirea păcii pe 
planeta noastră.

Inminindu-vă ordinul „Stara 
Pianina" cu eșarfă, vă transmit, 
tn același timp, salutările cor
diale ale conducerii noastre de 
partid șl de stat, ale comuniști
lor bulgari, ale tuturor oameni
lor muncii din tara noastră.

Vă orez, dragă tovarășe 
Ceaușescu, multi ani de viată, 
multă sănătate și mari succese 
in activitatea de înaltă răspun
dere pe eare o desfășurat! spre 
binele poporului român frate, 
pentru triumful păcii si socia
lismului In întreaga lume 1

Vă felicit cu ocazia laminării 
înaltei distincții b u I g ar e I 
(Aplauze). 

al Republicii Populare Bulga
ria.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Todor Jivkov și-au strîns 
prietenește mîinile, s-au îmbră
țișat călduros.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au rostit apoi alo
cuțiuni subliniate de aplauze 
de cei prezenți.

La solemnitate au participat 
tovarășii Stefan Andrei, Ion M. 
Nicolae,, alte persoane oficiale

Cuvintul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragă tovarășe Todor Jivkov, 
Dragi tovarăși,

Doresc In primul rtnd să vă 
mulțumesc din inimă pentru 
înaltul ordin al Republicii 
Populare Bulgaria care mi-a 
fost inminat astăzi. Consider 
această distincție atît ca o apre
ciere a activității pe care am 
desfășurat-o șl o desfășor în 
mișcarea revoluționară, ca mi
litant al Partidului Comunist 
Român, pentru eliberarea so
cială și națională, pentru făuri
rea socialismului in patria mea, 
pentru cauza socialismului și 
păcii, cit și ca o apreciere a 
contribuției la activitatea de 
dezvoltare continuă a relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Bulgar, 
dintre popoarele și țările noas
tre.

Este bine cunoscut că Intre 
popoarele noastre au existat 
totdeauna relații de strinsă co
laborare și prietenie. Revoluțio
narii și patrioții români și bul
gari au conlucrat strins și s-au 
intrajutorat în lupta împotriva 
asupririi și a dominației străi
ne, pentru libertate și Indepen
dență, pentru dreptate socială 
și națională, pentru o viață mai 
bună.

In anii construcției socialiste 
In țările noastre aceste vechi 
relații tradiționale au cunoscut 
o nouă dezvoltare in toate do
meniile, fiind întemeiate pe de
plina egalitate, pe stima și res
pectul reciproc, pe principiile 
și idealurile nobile ale socialis
mului.

Cu multă satisfacție doresc să 
subliniez și in acest cadru con
tribuția deosebită pe care au 
avut-o in dezvoltarea raporturi
lor româno-bulgare întilnirile 
și convorbirile la nivel înalt, 
înțelegerile și acțiunile pe care 
le-am stabilit împreună. In mod 
deosebit aș dori să subliniez ro
lul important al dumneavoas
tră, dragă tovarășe Jivkov, in 
dezvoltarea acestor relații de 
colaborare șl prietenie.

întregul nostru partid șl po
por român dau o inaltă apre
ciere colaborării multilaterale 
româno-bulgare și sini hotărite 
să acționeze cu toată fermita
tea pentru ridicarea acesteia la 
un nivel tot mai înalt. Reali
zarea unei cooperări in produc
ție, a întreprinderii mixte 
Giurgiu-Ruse, noile perspective 
de dezvoltare in domeniul hi
droenergetic, a! metalurgiei, al 
chimiei, al construcțiilor de ma
șini demonstrează cu putere 

române.
Au fost prezenți, de aseme

nea, Petăr Mladenov, Andrei 
Lukanov, alte persoane oficiale 
bulgare.

Erau de față ambasadorul 
României la Sofia și ambasado
rul R.P. Bulgaria la Bucu
rești.

Cei prezenți l-au felicitat cu 
deosebită căldură pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pentru înalta 
distincție primită.

marile progrese obținute tn 
dezvoltarea relațiilor dintre ță
rile noastre, faptul că aceste 
relații constituie un exempln 
de colaborare între două țări 
socialiste vecine și prietene, 
care conlucrează activ între 
ele, cu alte țări socialiste, in 
asigurarea victoriei socialis
mului, in ridicarea bunăstării și 
fericirii popoarelor lor. pentru 
afirmarea cu tot mai multă pu
tere a superiorității socialismu
lui in lume.

Aș dori să menționez, de ase
menea, colaborarea activă a ță
rilor noastre pe plan interna
țional, in cadrul Pactului de la 
Varșovia, al CAER-ului, cu ță
rile europene, cu toate statele 
lumii in direcția realizării unei 
lumi fără arme, a unei lumi 
care să asigure dreptul fiecă
rui popor Ia dezvoltare liberă, 
a unei lumi fără războaie, a 
unei lumi a păcii.

In acest cadru, un rol Im
portant au colaborarea noastră 
in Balcani, acțiunea de dezvol
tare a relațiilor cu toate statele 
balcanice, în vederea dezvol
tării colaborării multilaterale, 
transformării regiunii noastre 
intr-o zonă a bunei vecinătăți 
și conviețuirii pașnice, fără 
arme nucleare șl fără baze mi
litare străine.

încă o dată doresc să vă mul
țumesc, dragă tovarășe Jivkov, 
dumneavoastră. Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Bulgar, Consiliului de Stat 
și Guvernului Renublicii Popu
lare Bulgaria, pentru ordinnl 
pe care mi l-ați inminat, pen
tru felicitările ce mi le-ațl a- 
dresat.

Vă asigur eă partidul nostril. 
Comitetul Central, Consiliu! de 
Stat și guvernul — eu perso
nal — vom acționa pentru rea
lizarea politicii partidului șl 
statului nostru, vom face totul 
și in viitor pentru dezvoltarea 
tot mai puternică a colaborării 
româno-bulgare in interesul 
partidelor și popoarelor noas
tre, al cauzei socialismului șl 
păcii in întreaga lume.

Doresc să folosesc acest pri
lej pentru a vă adresa dumnea
voastră, comuniștilor și între
gului popor prieten bulgar cela 
mai calde urări de sănătate și 
fericire, de progres și prospe
ritate. de noi și tot mai mari 
succese in dezvoltarea Bulgariei 
prietene, in Înfăptuirea socie
tății socialiste dezvoltate, in a- 
sigurarea bunăstării și fericirii 
poporului bulgar.

Vă mulțumesc, incă o dată, 
tovarășe Jivkov. (Aplauze).
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1983 — un an ho tari tor pentru realizarea 
independenței energetice a țării

SONDORII ÎNAINTEAZĂ CD TOATĂ 
VITEZA SPRE NOILE ZĂCĂMINTE

DE ȚIȚEI
• Reorganizarea și întărirea brigăzilor de foraj in scopul creș

terii vitezei de avansare spre zăcăminte • Cum se ciștigă un avans 
de zece zile in inirecerea socialistă • Formarea proiesiena.ă e»m- 
piexa a sondorilor — cerință esențială in lupta pentru creșterea 
randamentelor in foraj • Bilanțul la zi consemnează: de la in- 
cepului anului s-au forat spre zăcămintele de țiței 15 00* metri ; 
In aceeași perioadă au fost predate beneficiarului — Trustul pe
trolului Tg. Jiu — șase sonde noi și s-au incheiat lucrările la al
tele opt.

Bătălia pentru independenta 
energetică a tării se dă cu toată 
vigoarea, cu inaltă răspundere 
și dăruire partiotică și uț Schela 
de tora.i petrolier Craiova. Mun
citorii și specialiștii care iși des
fășoară activitatea în perimetrul 
acestei schele, Întinsă pe raza 
citorva județe, știu că prin bo
găția rezervelor de aur negru, 
puse in evidentă de geologi, a- 
ceastĂ zonă Va deveni nu peste 
mult timp cel mai mare bazin 
petrolier al tării și că depinde 
de și. de munca lor ca, intr-ade
văr. șuvoaiele de petrol ce vor 
tișni de aici să contribuie cit 
mai repede cu putință la satis
facerea nevoilor economiei na
ționale. Punlnd la inimă cuvin- 
tul partidului. îndemnul secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolaa Ceaușescu. adresat mi
nerilor, petroliștilor, geologilor, 
tuturor oamenilor muncii din 
sectoarele în care se decide do- 
bindirea Blai devreme a inde
pendenței noastre energetice, 
comuniștii, uteciștii. întreg per
sonalul muncitor al Schelei de 
foraj Craiova au pocnit în în
trecerea socialistă din acest an 
cu hotărârea de a-și depăși sub
stanțial sarcinile de plan, in 
condiții de eficiență maximă. 
Aici, in limbajul sondorilor, de
pășirea sarcinilor de plan în
seamnă predarea în devans a 
sondelor pentru a începe extrac
ția țițeiului. Pină acum acest 
angajament s-a respectat cu 
onoare. S-au forat peste 15 mii 
metri, s-au predat 6 sonde noi 
si alte 8 vor fi predate in urmă
toarele zfle.

în fruntea întrecerii se află, 
după eîte se pare, brigada son
dorilor de Ia sonda 4011 secția 
VirtejU. condusă de uteciștii 
Artur Seriei și Daniel Cornea, 
imrtner! stagiari, si in care lu
crează muncitori de înaltă clasă 
ca Marin Matei. Constantin Str- 
bu. Comei Ionescu. Marin Tiu- 
gan. ton Cauc. ton Clobanu. Du
mitru Ivan. Mifian Cernea — 
sondori șefi, aiutori de sondori, 
șefi electricieni, mecanici —

precum și inginerii Valeriu Gu
din si Dan Constantmescu. șefi 
de atelier. Este o brigadă de ti
neret in care elanul și pasiunea 
se îmbină in mod fericit cu înal
ta competență profesională și 
experiența unor vârstnici, dar 
și cu disciplina și ambiția de 
a fi Ia înălțimea sarcinilor ce 
le-au fost Încredințate. în zorii 
zilei de 18 februarie sapele cu 
role ale acestei sonde ajungeau 
la adincimea de 3 926 metri. A- 
ceastă cotă indica realizarea 
sarcinilor de plan oe luna fe
bruarie. Deci, cu zece zile mai

— Gheorghe Ciobanu. Dumitru 
Dina. Marin Văleanu, Ion Pre
da. Constantin Chelaru. Gheor
ghe Dinu, Nicoiae Radu. Nico- 
lae Bugiu, sondori. întreaga bri
gadă este hotărâtă să demon
streze că nu «te cu nimic mat 
prejos față de cele fruntașe, 
propuninduși să depășească per
formantele sondorilor din briga- 
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Popescu si care are 
In întrecere de 38

cu 
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LA SCHELA 
DE FORAJ 
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devreme acești tine— de exres»- 
ție raportau că încep să .ucre- 
ze in contul Iun;: ma—te.

Ceea ce caret
întrecerea socialistă a sondori
lor este relativitatea pontai m 
care se situează, de la o n ta 
alte, brigăzile. in : 
deoarece lupta este ezmae do 
strânsă. iar surprizele tn 
adincurile cam.-.: : -
te de frecvente. Așa tâ. r.-ar 5 
exclus ca la anat. ;) acest - rân
duri pe locul de frunte fi fi 
trecut brigada d? la s.-r.ia - M. 
condusă de un al’ ,r - 
stagiar. Constantin Pred 
Ore această brigadă. 
Marinei Untaru. sec- — -—,
miletului U.T.C. pe aorta de 
forai Virteju. ne apune fi a feat 
formată cu o-.:’:-. ’ ~ - "ti
din inițiativa - — - •
partid, in 
muncitori 
canici de 
care s-au
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ea-
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forsate w- 
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Nicn’ae. Pet-e ?’-<«• ~ nstar- 
tin Manasczica — «on-dor sedl

ist te 3fi

Disciplina muncii și buna 
îngrijire a animalelor

înființată în 1971, și funcțio- 
nind la întreaga capacitate 
din 1973. Asociația economică 
intercooperatistâ Pașcani de 
ingrăsare a tineretului taurin 
a obținut anul trecut locul al 
doilea pe județ în ceea ce 
privește livrarea de carne că
tre fondul de stat. In cele nouă 
grajduri moderne se află 5 500 
de capete împărțite ia două 
ferme, după criteriul vârstei și 
al dezvoltării in greutate a 
bovinelor. Directorul unității, 
inginer Ionel Enache. ne-a fă
cut cunoscute o parte din îm
plinirile oamenilor muncii de 
aici : „In primul rând trebuie 
să subliniez ci intregn! colec
tiv a depus o muncă susținută 
pentru a obține acest loc frun
taș. Fără organizarea r-.gurota- 
să a muncit, fără dăruirea «i 
pasiunea tinerilor noștri, fără 
permanenta grijă pentru sta
rea utilajelor de care tate-i- 
nem. fSrt asigurarea unei 
baze furajere de bună calitate, 
rezultatele ar fi intimat. Anul 
trecut s-au livrat la frxadul de 
sta: 36B «om carne, inrrgts- 
trindu-se un beneir.u la xc- 
ăucția marfă de ÎT56 8K ieri.

• Ferata ar. L fere* tme- 
retaliri. Mart* Ctatei s ese 
secretara V.T.C. fia 1XL 
Pașcan- _Rn* atei tier te. m 
mărturisea, fertea anamz* * 
fost pe anaafi tac. grata terra 
ne otexă ta • aii ’n. s 
mat tateă ia acest ata oat ne 
rana ornat teartze ta tar I 
iacrt.’ste 'etete 1 «fi <a*tee_ 
Braa anag gmKazea te Eb-fi 
M. fiparte ia cmssae coate- 
ttee m lariatlfi adbcaaar al 
■Bteacu noastre. Ne ten «re— 
reast ca fiocare «stal fi ataa • 
austere ia tavtataae fi Sfi 
gria*», pe bl As* nta as ar— 
aanzat. rute fere teaat oetaț-a 
«anexarea acaeta 
geiimt a ae a. tort eate să 
te tafipeata.«c* te «sananea

JURNAL DE LECTURĂ

noastră un spor total In acest 
an de 875 tone".

Un amănunt, ferm* nr. I 
este de fapt ferma unde lu
crează numai tinere. Printre 
ele se numără si Lefter Mim: 
și Postolache Maria, care au 
absolvit de curind cursurile 
liceului agroindustrial cu pro
fil de zootehnicieni-mecaniza- 
tori. A«a cue. Mbiuma conta
bila șefa a unitâtiL econo
mista Aurora Istenie. aceste

care doresc să și-o perfecțio
neze. Pentru a evita actele de 
indisciplină, de delăsare, toți 
tinerii unității noastre s-au 
mobilizat pentru a munci mat 
mult și mai bine. Astfel ta 
început de an putem vort>. de 
livrarea peste plan a 38 uxie 
came in luna ianuarie".

In obiectivul 
tinerilor 

zootehnisti 
de la A-EJ.

Pașcani

«Brărt • arn rraufia fi denfi- 
tacte cofiarte păemfxăru a

«resnain :ateeB*roteae de 
cresaesvB aavetaăm fi orecă- 
MB • trwtaM ta «Manea: că 
ate cate ta râaeru naacri • 
mare mtnii i*as ta acest
sear* n emitea secmami ce- 
srarcana» fi partid. Vaeil-e 
Etate* .. isssr* Tara» rterâ a 
teertetar fi prefirtte >te re-

ranerte al Buneii.
fite fcz*. w ■* . «un roctehiuști 
ca • arefiaste temetaică și

• Fuma veevsafi răatars 
bc ailor gospodari. „Nu putem 
vcctt de etcentă in znotetante

s 15* ta Lrete de pe care 
an reus.: să axrzrăm accesa- 
nd de ficax ocnă ta —
efifi Cete 1«M toM aaaal 
esbauio aecerv moaște coo- 
sadtee buza recete-Loc te tirană

fouaEB’ ia -rara vițeilor 
beerâcc ected si melasă in

■=r. f crcsere in a- 
eu fiteefii te notare, 
•ea ia ptas fată de cele

ruEb pasă va duce :n acest 
as ta fcsăs.-ea radicatoriloi 
te Pian pvevtatai*. în ce pri
vesc *s-’n-.r ?earea la timp 
cu fera e tretene să amintim 
pc bateți Coetiră Ailenei, 
Marc I-rem \sof:ei Mihai 
■ -:i Gheorghe. care
M coatefiata la asigurarea in 
permaMntă a cs-.’ tăților pre- 
vărate pentru furajarea ani- 
at*>; ' S- = . :?2 naportat 200 
«ase fiaari ai auculente care 
repretr’â necesarul pentru 
această perioadă. Grija per- 
aaaacată a lucrătorilor de aici 
peterw tafiefiiterea sarcinilor 
Bpațtte ce ie revin In progra- 
Baad total de aprovizionare 
consrâuze ua exemplu care 
tretaata nratat de toate unită
țile de profil din județ.

C. BORDEIANU

Miner i clujeni 
dau peste plan însemnate 

cantități de minereuri

UN FAPT DIVERS

r
SITUAȚII, CAZURI, ATITUDINI

TREN DE 
PLĂCERE

„Trenul accelerat va pleca 
peste cinci minute de pe linia 
X. Vă rugăm să poftiți in va
goane !“. Asemenea anunțuri 
se aud la citeva minute in 
Gara de Nord. E drept că in 
citeva minute nu-ți mai per- 
miți să faci prea multe lu
cruri. Să cobori de pildă să-ți 
cumperi un ziar, un pachet de 
țigări sau, din chioșcul de pe 
peron, citeva lucruri mărunte 
care fac mai confortabilă o 
Călătorie. Dar ciudat, dacă tu. 
călătorule, te grăbești să-ti 
ocupi locul in compartiment, 
exact atunci se produce o îm
bulzeală de. zile mari pe cu
loare in stare să-i facă pe toți 
călătorii să sară intrigați de 
la locurile lor. Alo. tovarjșu', 
bagă un individ capul pe ușa 
compartimentului, arătînd dis
cret un buzunar „semi-secret" 
din care se vede ieșind un 
pachet de țigări Kent. Care-1 
mai iei, că te fac om 1 Dacă 
refuzi să te faci om (între- 
bîndu-te ce vei fi fost pin-a- 
tuncil nu-i nimic, mai sint și 
alții, amatori, în stare să-ti 
deă o mină de ajutor. „In
form’» Flacă’ — nai mă că 
pleăcă", se îmbulzesc niște 
puștani care la ora aceea ar 
fi trebuit să fie precis intr-o 
bancă de școală — Magazi’, 
care mai iei că... (evident, om 
te fac). Te uiți cu înfrigurare 
la ceasul de pe peron, mai ai 
două minute, dar în vagon iși 
fac apariția alțî indivizi de 
parcă l-ar fi semănat cineva, 
unul la un capăt, altul la ce

lălalt al culoarului. Trebuie 
să-și facă si ei numărul, deși, 
dacă stăm să ne gindim b:ne. 
ceilalți ar fi trebuit să le ofere 
prioritate pentru că ei sint 
„proaspăt ieșiți din spital". 
Și-ți flutură rapid o hirtie pe 
sub nas pe care n-ai cum să 
vezi parafa unui medic, pen
tru că evident, ea nu există. 
Pe aceștia, mai că-ți vine să 
zici că e rândul tău sâ-i faci 
oameni !

Și trenul accelerat va pleca 
de pe linia X. Da. dar cu ce 
chin !

ARETA ȘANDRE

MORALA?
M-am aflat cu totul intim- 

plător. acum citeva luni de 
zile, in incinta Liceului in
dustrial nr. 2 din Suceava, zi 
în care mai mulți elevi din 
clasa profesorului Gheorghe 
Halițchi. diriginte, voiau să-și 
exprime indignarea (legitimă, 
după părerea noastră) pentru 
modul in care unul dintre co
legii lor, elevul Călin Domin- 
te, ii părăsise (nu la greu 
pentru că nu de greu se te
meau Doina Sava, Mugurel 
Anton, Carmen Butnariu. Du
mitru Lupu, Lazăr Apetrei, ci 
de felul în care ii va Înțelege 
colegul lor. Călin). Se temeau 
de ce avea să se întimple cu 
Călin, elev dotat dar, în a- 
ceeăși măsură. răsfățat (a 
mers pină intr-acolo incit, 
acum un an. cînd întreaga 
clasă a optat pentru practica 
profesională în Munții Căli- 
mani el a încercat să ofere 
bani pentru a face alții efor
turile pe care, firesc, le-ar fi

făcut, orice «1*. ținte te vtrsta

lui Călin de ce u ignoră aaa 
direct «pas. H •c-rrâeștrâ rr.-: 
■titufisea «a. oria atetafi te 
care a nines te ta «fie pu
tere. pna alte Bt-tioate sta-a 
respecte propriile sale arterâ- 
siuni. Pentru a fi absfiv - te 
orice mustrare, elevul CăfrB 
Domînte a fost transfera- — 
pofida w:căror regie sentâr. 
in vigoare. Ia oa alt bem. cw 
un profil complet talent aer 
unde nu există taci o certi
tudine că ar potea să se simtă 
mai bine. Dte tete ate aflat, 
locul lui Câ.:n este. tocss*. 
alături de coleg:: care î-aa 
înțeles «i au înțeles că EL 
elevul cu arâtea prcăieme. se 
poate regăsi. In adevăratul 
Ințelea al curteluha. aaasai 
printre cei care au strat *4-i 
suporte hachițele. Pentru că. 
pină la urmă Jews taste ha
chițe este vorba Ale cm ? 
Asta ar putea f: ua subiect de 
morală. Subiect pe care, ori
cum. îl vom rei a*

LAUREN-HU OUT

TREI MERE, 
TREI 

CIREȘE,
TREI LĂMÎI...

Un mers ciudat : șovăielnic, 
indiferent și in același timp 
cu oarecare semne de sigu
ranță. S-a apropiat de ma

ta

afL. roacaâ accte* eess. 
ceJtc eesrjr. si l-ev 
Mkta spad: „O rteaee 
de carted, taaae find aa 
cal am."** dMă prtn t*â* 
ralor. M.-a tas ta ta vrui 
*ă-acg.’ăa. ; fie* fis 
prate okd tm «ere. tn 
repe sa> am Mau rac fi 

l. Am râs s am accep
tat. X-am rfrtgarâ IXrâsă 
citeva «tarimT'ni teu feat «tete

ții. M-aa> gând i ia aaczrcarea 
aceea. De atunci, cînd trec pe 
aici, o repet. Nu șuu de re. 
dar nu pot trece pe ajn țări 
să tac asta. Ce mă costă ? 
zece tei ? Nu-nseamnă nimic, 
firește".

„Bine zic. dar nu ai decît 17 
ani și spui c-ai ris și-ai mai 
putea să râzi!". „Sigur, zice, la 
revedere, noroc" și a plecat 
rizind...

P.S. Am scris aceste rinduri 
gindindu-mâ la acel „noroc". 
Un lucru fals, desigur...

fereai

aftac.

GABRIEL NASTASE

-r»riTi ci zrrsa fuwa din ier~ 
v-c erelor '«re au trecut) a fost 
—<i » mtu lungă decit re-
te~uete de fur^ie ale C.A.P -ului 
Cu» T’isnea. brigadierul zoateh- 
axsr Gcrri.'d P:etran s-a dus la 

ai* cn doi teciori ai săi 
esezali in Zalău jt l-a rujat si 
rextă deptifi la C.E.C.
pewtnt o -oaține Dacia 1100 ți 
»c-t dea lut. rmfrumut. ca să 
cxeipere fin pentru raci Fiul 
i-« dat In încetul Sălaj legătura 
totului cb orașul se întemeiază 
pe reiapi puternice, de familie, 
ți fztttâl că jn '.iran se impru- 
msîc de șaptezeci de mii ca si 
scare de la pietre două sute de 
raci au face sa zimbeaseă pe 
temeai, ca toate ci vacile, fireș
te. eu erau p*vp»ietatea lui Ga- 
mta Pietrn. Dar un reporter 
ren:- tocmai din Bucurețti se 
poncnepte «t te încurcă teribil 
tu fața -«ei «seme-iea realități : 
*c ceri «apsezerâ de mii ca să 
rezolv pentru line o problemă 
azpeură «rti da. se mai poate, 
dar ra să salvezi vacile unui 
C-A.P. ? Doa- mtbsmui a fost 
eradicat demult an vtați pi din 
izteratsrd. rne naiba »ă creadă 
a *»ev.enea_ o «semenea...

— $i * râee.
fi beipadserul zootehnist a 

campdrut fta de Ia partiezlari ți 
soaie dm gruidunie îngropate 
m zăpadă au nat de mincare »i 
Gamli P-.etrcz. împreună cu ve- 
ternarul tta Trăsnea ținem se 
găsesc mas pen decit finul' au 
■Wi ce*e două sute de coci pini 
primdie'e. ciad cireada a fost 
•coate te «jcre. pe pajiște, te 
patent

— fi?
fi peste tară recolta de prâv 

a fata foarte tund si da* pleava 
te* atedaid te oernenâ pent-u 
brand te r»*e. C.AP.-ta i-a aebt- 
iot dc*»-a ta CorrâM Pietrn si 
Gas - d helm z-p gpt bomi fin
isa «aapa*

fa camere tapetată ca cotoare 
tester de fite. fecterâfe sfat, 
«atee ta teta tor.- mobila fâră- 
araeed ‘ePa^afaie de familie si 

aarz ț>=aoa oted. fserbnte, 
stana, ceapa capei H cone ea 
•ea. Netaoaacd « dta»r veselia 
«drbmtam care sade re fata mea. 
Ua em -a rârssd de șaizeci 
n șapte de aas. dar eu a vigoare 
:err spuseră smdaeaa dra ei ; 
baa* ta topi fircM» dte aoad.

mult mai spălat cu speteaza 
scaunului pc care se sprijină, 
eu fața uscată si arsă ca 
a tuturo- țăranilor care nu 
fac agriculturi in birou, vor
bește ți ride, povestind in- 
timplarea cu vacile ca pe o 
anecdotă menita să facă vinul 
mai bun Nu se grozăvește cu ea 
nu se laudă, o spune... ca pe un 
fapt divers. Dar nimeni mai bine 
ca un reporter din Capitală nu 
ftie ce e faptul divert, din agri
cultură ți. cu pimea caldă In 
mină zice z mbind. in stilul zia
riștilor hotăriți să nu mai idea
lizeze realitatea :

— Chiar așa 't
Dacă știț, cum sint primele 

zile de primăvară cind ții vrea 
să te bucuri mai mult de lumina 
fosforescentă a soarelui tinăr și 
nu poți fiindcă foarte repede îl 
înghite un nor și lumina se stin
ge in lume de parcă ar invirti 
cinera comutatorul, veți putea 
ințelege țelul in care a? fi dorit 
ca zimbetul minunat și străluci
tor care însuflețise tot timpul 
chipul brigadierului Gavrilă 
Pietran să nu dispară prin cră
păturile uscate ale obrazului ; 
dar era prea tirziu. Gazda mea 
intrate in regnul neclintit al 
mobilelor ți al pereților tapetați 
cu fotografii de familie. Abia 
cind plecarea rr.ea devenise mai 
muM decit o necesitate, zise :

— Dumneavoastră ați fi făcut 
altfel '

— Eu?
Au t-ecut luni de zile de cînd 

gns fost la Sălaj, de cind briga- 
ă e-ui zootehnist Gavrilă Pie
tran mi-a pus această întrebare 
pe-,'---, care. incă. nu am un 
rasp-.nt. Nu e uțer să răspunzi. 
Pii'-r tumul este un cuvint lesne 
de așezat pe hirtie dar mult mai 
greu de realizat. In gestul lui 
Gavrilă Pietran este sigur un 
gest de patriotism. Fără el. fără 
. .dealtsmuT minunat al țărani
lor noștri, fără atașamentul lot 
mai tenace decit războaiele, ex
ploatarea și potnmicia istoriei, 
realitate pe care noi, reporterii, 
ne indirjim să n-o mai înfrumu
sețăm in cuvinte, ar semăna cu 
grajdurile din Trăsnea, dar fără 
vacile lui Gavrilă Pietran.

SÂNZIANA POP

Publicistică
„Idealuri", abia apărutul 

volum de publicistică și poe
zie al lui Corneliu Vadim Tu
dor, ne pune in față un condei 
dăruit dragostei de patrie, uri 
condei fn perpetuă misiune.

In secțiunea de publicistică 
a cărții, in Lauri pe fruntea 
Scoraiceștilor. tînărui scriitor 
evidențiază o fațetă esențială 
a peraonalității. a firii Pre
ședintelui nostru. E vorba de 
bunătatea, de simplitatea in 
purtare, de omenia tovarășu
lui Xicolae Ceaușescu care, 
intr-o vizită de lucru în co
muna Scornicești este însoțit, 
între alții, de autor și de un 
fotoreporter : „tn ultima vizi
tă (cea din vara anului 1981 
n_n.), intr-un moment de odih
nă. a ieșit in pridvorul casei 
părintești și ne-a invitat, pe 
mine și pe un coleg fotorepor
ter, să intrăm și să mincăni 
ceva, apoi să luăm un pahar 
de vin. Pentru început am re
fuzat, oarecum timorați, dar 
dinsul a insistat de cîteva ori. 
Casa este mică, bătrinească 
(dar, după cum spunea Ni- 
colae lorga, oameni mari s-au 
născut în case mici), nu era 
loc suficient și cu toate aces
tea președintele Ceaușescu a 
ținut să ne ospăteze și pe noi. 
N-am să uit niciodată căldu
ra lui din glas, grija de părinte 
cu care S-a gindit la noi. 
Muncisem toată dimineața, 
uitasem și de masă și de odih
nă, uitasem și de noi înșine, 
dar iată că el nu a uitat. Oare 
ciți președinți de state mai 
ies astăzi în cerdacul casei pă
rintești pentru a invita pe 
niște tineri ziariști anonimi să 
guste din bucatele lor, să îi 
cinstească după datină ? Oare 
Ciți oameni puternici ai lumii 
de azi sint dispuși să uite 
pentru un moment de marile 
probleme care ii apasă, ale 
conducerii treburilor statului, 
ale păcii și războiului și să-și 
facă vreme și dispoziție su
fletească pentru a-i omeni pe 
cei ce le stau în preajmă ? 
I-am mulțumit atunci pre
ședintelui Ceaușescu. îi mul
țumesc și acum. Și pentru 
masă, și, mai cu seamă, pen
tru gestul lui de o infinită 
tandrețe, de o bunătate plină 
de farmec".

Publicistica lui Corneliu 
Vadim Tudor e aceea a unui 
poet hrănit de „o mindrie pa
triotică care ne ține de-a pu
ruri în picioare", de ideile și 
idealurile unor figuri-emble- 
mă. ale unor statuare persona
lități ale spiritualității româ
nești, adică Eminescu, lorga, 
Pârvan, Guști. Cantemir, E- 
nescu, Arghezi, Grigorescu, 
Hasdeu, Sâdoveanu, Blaga, de 
faptele de luptă, de sacrifi
ciul lui Mihai Viteazul, De- 
cebâl, Bălcescu, Vladimires- 
cu. „Iubirea de patrie, de ade-

-și poezie4)
văr și dreptate, iubirea de oa
meni și de libertate" îi însu
flețesc mereu inima și mintea. 
El ne relatează despre găsirea 
unor inedite documente des
pre Blaga, Arghezi, Aurei 
Vlaicu. Să notăm și fervoarea 
cu care autorul iubește limba 
română fiindcă „limba rnmi- 
nă este cea mai mare rezerva
ție arheologică a patriei, ia 
centrele sale însuflețite stra- 
tificîndu-se milenii întregi oe 
civilizație".

Partea a doua a cărții, cea 
care cuprinde lirica, e expre
sia acelorași fierbinți senti
mente pentru străbuni, pen;.-, 
obiceiurile strămoșești. Poe
zia lui Corneliu Vadim Tu
dor e expresia unei cîntări a- 
dorat6are a bucuriei de a £ 
coborât în valea mitică a cu
vintelor adine răscolitoare. O 
răscolitoare putere imnică se 
degajă din versurile sale. El 
vorbește de trăiri de armonii : 
„Totu-i lumină, cintec și sla
vă". De aici, liniștea și feri
cita contemplare a frumuseții 
vieții omului : „iată bucate- 
le-s bune și alese / pîine, și 
sare, și râuri de vin / aprinse 
făclii luminează pe mese / 
viața-i frumoasă, risul deplin" 
și pornirea heiiofilă. esență a 
unui suflet genuin : „Primeș
te-mi colindul, cinstita mea 
țară / nu vreau să te tal bar. 
ci doar să-ți urez / Anul cel 
Nou bate tainic afară tim
pul se frânge și-i dulce la 
miez / împărătești sint veș
mintele tale / tivite cu nea si 
cu verde de brazi / raze de 
aur îți seînteie-n cale—" „Pp- 
top de raze" îi scaldă mâi
nile poetice. Imaginea lui 
Corneliu Vadim Tudor e cu
rată, adamantine, o pinză de 
borangic dantelată, un lumi
nos, angelic edificiu sonor, un 
voal paing ținut de un suav 
zefir în slăvi eterice: -E-«
toamnă fără seamăn ! LtarâU 
mai tare, astre voi. flori îm
bălsămate. mai pur vă imăl- 
țați / mai viu să cinte orga fia 
inimile noastre—" Ccnmlra 
Vadim Tudor năzuie să Ee 
creator de feerii scăldate ÎB- 
tr-o lumină ca un uatMunn 
de aur : „lin. mai lin robooră 
cerbi și ciutaline iernate verzi 
par munții, râuri fierb In 
vad / ca o barâlee inserarea 
vine / pruncii prind eu mina 
stelele ce cad..." „

Corneliu Vadim Tud'r are 
Stofă de mare liric. O mai 
persistentă forare in tainițele 
auriferului zăcămint poetic 
ce-1 posedă, l-ar putea duce In 
viitor pe culmi nebănuite.

GEORGE MOBĂBEL

*) Corneliu Vadim Tudor, 
„Idealuri", Ed. Eminescu, 1933

CINEMA
PLECAREA VLASrNILOR : Pa
tria (orele 9; 11,15; 13.30; 15.45: 13;
20.15) ; Melodia (orele 9: 11.15;
13.30: 15,45: 10: 20.15): Modem
(orele 9; 11,13; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .
COMOARA : Cosmos (orele 9.30 ;
11.30 : 19.30 ; 15.30 : 17.30 ; 19.30) ;
Ferentari (orele 15,30 : 17,30 ;
19,30: ; Miorița (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 : 18 ; 20).
OCHI bE URS : Victoria (orele
9.30 ; 11.30 : 13.30 ; 15.45 : 10 : 20) ;
Volga (Orele 9; 11,15; 13,30;
15.4.5 : 18 : 20,15).
PATIMA : Progresul (orele 15,30;
17.30 ; 19.30).
ÎNTOARCEREA LA DRAGOSTEA 
DINȚII: Centră! (orele 9; 11,15; 
13.30; 13,45: 18; 20).
NEA MĂHIN MILIARDAR : Da- 
eiâ (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
U ; 20).
MAMA : Timpuri Noi (orele 9 ; 
11 : 13.15).
BICICLETA : Timpuri Noi (orele
15.30 : 17,45 : 20).
POPEYE MARINARUL : Doina 
(orele 9 ; 10.45 ; 12.30 ; 14,15 ; 16). 
QUO VADIS HOMO SAPIENS : 
Doină (orele 17.45 ; 19.30).
RAIDUL VAkOAT : Arta (orele 
9 ; îl : 13 ; 15 ; 17,15 ; 19,30).
AGONIA: Cspîtoî (orele 9: 12,30; 
16 : 19,15) : Favorit (orele 9,15 ;
12.30 ; 16,30 ; 19.30) ; Grivița '(ore
le 9 ; li ; 16 ; 19).
ACEL MINOT. ACEA SECUN
DĂ... : Cotroceni (orele 15,30 ; 
17,3IÎ ; 19,30).
ALI-BABA ȘT CEI 40 DE HOȚI : 
Tomis (orele 8,45; 11,30; 14,15; 17; 
19,45).
OGLINDA SPARTA : Union (ore
le 9,50 ; 11,30 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20).

BUNUL MEU VECIN SAM : Au
rora (orele 9 ; 11,30 ; 14 ; 16,30 ; 
19).
DESPĂRȚIRE TEMPORARA :
București (orele 9,15 ; 12.30 ; 16 ; 
19,15: ; Feroviar (orele 8,45 ; 11,30; 
14.15 ; 17,Î5 ; 20) ; Flamura (ore
le 9 ; 12,15 ; 16 ; 19,15).
PIEDONE AFRICANUL : Buzești 
(orele 9 ; 11,30 ; 14,15 ; 17 ; 19,30).

PE CAI NELEGALE : Cultural
(orele 9 ; 11,15 : 13,30 : 15,43 ; 15 ; 
20,15).
RĂZBOIUL STELELOR : Drumul 
Sării (orele 14: 16 30 : 19,15).
EXPRESUL COLONELULUI VON 
RYAN : Excelsior (orele 9 ; 11,30 ;
14 ; 16.45 ; 19.39) : Festival (orele
9 ; 11,15 : 13,30 15.45 ; 18 ; 20.15). 
AMNEZIA : Flacăra (orele 15.30 ; 
17.39 : 19,30).
COMPFTTTiA : Floreasca (orele
8.45; 11; 13.15; 15,30: 17.45; 201.
COMBINAȚIA : Popular (orela
15 : 17.15 ; 19.30),
SINDROMUL: Studio (orele 10; 
12,30: 15: 17,30: 20); Giulești (orele 
9: 12; 16; 19 .
MAREA EVADARE: Gloria (orele 
9; 12,15: 16; 19,15).
IMPERIUL CONTRAATACA :
Lira (orele 9.30 : 12 : 15.30 : 18.30). 
PE ARIPILE VÎNTULUI : Lucea
fărul (orele 9,30 ; 14.30 ; 18.30).

PROGRAMUL 1
15.00 Telex. 15.05 Consultații 

pentru elevii clasei a VTIl-a. 15,30 
Emisiune în limba germană. 17.25 
Tragerea Loto. 17,35 La volan — 
emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,50. 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20.00 Tele
jurnal. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20,30 Invitat în studioul 
nostru — Dan Iordăchescu. 20.45 
Cadran mondial. 21,10. Film ar
tistic : ,,Comandă prin poștă“.
Premieră pe țară. Producție a 
studiourilor de televiziune din 
R.D.G. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
15,00 Telex. 15,05 Muzică popu

lară instrumentală. 15,20 Pași de 
viață lungă. 15,50 Varietăți... va
rietăți. 16,30 Viața economică. 17,00 
Stadion — emisiune de actualita
te sportivă. 18,00 închiderea pro
gramului. 20.00 Telejurnal. 20,20 
Concertul Filarmonicii nGeotge 
Enescu“. 21,45 Generația deceniu
lui IX. Răspunderi de tînăr co
munist. 22.00 Telejurnal.

• Safe qibtii nrf 
sâwîQi» »«rL*vi ,
Frw hâri ft wwi a» r» de»- 
tfesra to Vacs* Etan fiaata 
etan fi-a U-a «fite a jCwu 
V GAJL" la acte load «■ aăfia. 
mwecare ăe marv aatateare a

teri m .mritur.
La șfertaJ orfiefer te rar aE- 

n>a pate 3M de aoetareafl — 
bfieta ta Ima —. calificau dc- 
tra rnete de m.i de partpa aș» 
ia etapele de mată

• Țara noeștră va fi odo! 
acesta gazda Campionatelor eu
ropene de tir. competiție de 
mare amploare, ce va avea loe 
intre 30 august — 7 septembrie. 
Anul 1983 fiind an preolîmpic, 
campionatele continentale vor 
reuni toate armele, atit la se
niori, cit și ia senioare, juniori 
și junioare.

în vederea participării cu 
succes Ia acest important test 
preolimpic, trăgătorii români

vrr fi prezenți în perioada ut- 
~ăt -ar- .e ■■■ serie de competiții 
internaționale. Astfel, sportivii 
ce .a armele cu glonț vor fi pre- 
aetafi la un concurs in R.F. Ger- 
afitaia. intre 16 și 20 martie, pre- 

i. a P’sen (Cehoslovacia) 
in zuele de 2—7 mai. Aproxima-

reie Premiu Europă" și Cupa 
Balcanică, precum și alte com
petiții.

• Sub egida Daciadei, în Ca
pitală continuă să se desfășoare 
întrecerea pugilistică din ca
drul Cupei „16 Februarie", in

tiv in aceeași perioadă, repre- 
atatantîi efebului Steaua vot 
p-r . - i . ameul armatelor 
prtofene (6—10 mai. tot în Ceho- 
stovaeju. Va urma concursul de

- -.1 (B.D. Germană), intre 
25 și 36 mai, iar juniorii ău C8 
principală competiție in progra
mul de pregătire pentru „euro
pene-, concursul „Prietenia", ce 
va avea lot in R.P.D Coreeană, 
in perioada 1—5 august.

Talerișt::. Ia rândul lor. vor 
concura la Istanbul (15—23 mai), 
unde se dispută simultan _,Ma-

organizare* asociației sportive 
a întreprinderii de Utilaj Chi
mie „Grivița Roșie". Antrenind 
un mare număr de cunoscuți 
boxeri fruntași tineret, juniori 
și seniori de la toate cluburile 
și asociațiile sportive bucureș- 
tene, galele au oferit meciuri de 
un sporit Spectacol. Printre cei 
care au luptat cu ardoare în 
ring se numără : Doru Marin- 
cescu și Dumitru Lupu (Steaua); 
Emil Marian-Benga (Olimpia); 
Alexandru Pavel și Marian Hu- 
țanu (Metalul) ; George Luca

(Mecanică Fină); Rudei Obreja 
și Ion Turcu (Dinamo); Gabriel 
Oprea și Constantin Stanca 
(Energia) ; Dragoș Diaconu și 
Aurel Ionescu (Spartac); Viorel 
Stan și Nicolae Iancu (F.E.A.).

Semifinala va avea loc sim- 
bătă 26 februarie orele 17 la 
Clubul întreprinderii Laromet, 
iar duminică 27 februarie orele 
10 gongul final va desemna în
vingătorii. (Drossu N. Mircea).

9 în ziua a treia a turneului 
internațional de tenis care se 
desfășoară în localitatea La 
Quinta (California), Mike Bauer 
(S.U.A.), un jucător mai puțin 
cunoscut, l-a eliminat in două 
seturi 6—3. 6—4 pe campionul 
american Jimmy Connors. Alte 
rezultate : Lewis — Estep 7—6, 
6—2; Gilbert — Davis 6—4, 6—4; 
Gitlin — Stockton 7—6. 6—3; 
Higueras — Anger 6—2, 6—1 ;
Laconte — Borowiak 6—4, 3—6, 
6—3 ; Noah — Michibata 6—1, 
6—2.



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 25 FEBRUARIE 1983

VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ
1 9 7

CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA
9?

DÎNEU OFICIAL OFERIT IN ONOAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUSESCU SI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

DE TOVARĂȘUL TODOR JIVKOV
7

ÎNTÎLNIRE PROTOCOLARĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a participat, joi. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. la un 
dineu oficial oferit de tovarășul 
Todor Jivkov, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului .Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria.

, Au luat parte tovarășii Ștefan 
Andrei, Ion .M. Nicolae, alte 
persoane oficiale române.

PLECAREA DIN CAPITALĂ
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
plecat, joi, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu într-o vizită de 
prietenie în Republica Populară 
Bulgaria, la invitația tovarășului 
Todor Jivkov, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria.

Conducătorul partidului și sta
tului nostru este insoțit de to

Au fost prezenți. de asemenea, 
tovarășii Petâr Mladenov. An
drei Lukanov, alte persoane ofi
ciale bulgare.

!n timpul dineului, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov au rostit scurte toasturi. 
Cei doi conducători de partid 
și de stat au subliniat că actuala 
lor intilnire — care este a 30-a 
întîlnire pe care au avut-o in 
ultimii 18 ani —, precum și in- 
tilnirile pe care le vor avea in 
continuare vor da noi impulsuri 
dezvoltării colaborării și priete

varășii Stefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al’ C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe. Ion 
M. Nicolae, membru al C.C. al 
P.C.R., vieeprim-ministru al gu
vernului, de alte persoane ofi
ciale.

Ceremonia plecării a avut loc pe 
aeroportul Otopeni. Deasupra sa
lonului oficial erau arborate 
drapelele partidului și statului, 
care încadra; portretul tovară
șului Nicelae Ceausescu.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 

niei tradiționale d.atre Partidul 
Comun;*» Roman »: Partsdul Co
munist Bulgar, dintre Repuobca 
Socialistă România și Republica 
Populara Bulgaria dintre po
porul român si ponorul bulgar. 
Ei au exprimat convingerea că 
intilnirea si convorbirile purtate 
se vor înscrie, totodată. ca o 
nouă contribuție Ia dezvoltarea 
colaborări; dintre țările socialis
te. la întărirea conlucrării si bu
nei vecinătăți in Balcani. la 
cauza păci; si securității in Eu
ropa și in întreaga lume.

Ceaușescu au fost salutați de to
varășii loeif Banc. Emil Bobu, 
Lina Ciobanii, Nicolae Constan
tin, Ion Diiică. Ludovic Fa- 
zekaș. Alexandrina Găinușe. Pe
tre Lupu. Paul Nicuiescu, 
Gheorghe Oprea. Gheorghe Pană. 
Ion Pățan. Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu, Ștefan 
Voitec, Miu Dobrescu, Petru 
Enache, Mihai Gere, Suzana 
Cădea, Ana Mureșan, Elena 
Nae. Constantin Olteanu, Ion 
Ursu. Richard Winter, Manea 
Mănescu vicepreședinte al Con

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tovarășa Kena Ceaușescu. ist— 

CU TOQOC
Jivkov. au fost invitau să urmă
rească in continuare ur. specta
col cuprmzină piese de o deo
sebită frumusețe din folclorul 
bulgar.

La sErși'ul spectacolului, din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu si a tovarășei Elena 
Ceaușescu. din partea tovară
șului Todor Jivkov. realizatori
lor le-au fost oferite, in semn 
de apreciere, coșuri cu flori.

siliului de Stat, precum și de 
membri ai C.C. al P.C.R.. ai 
Consiliului de Stat si guvernu
lui. conducători de instituții 
centrale si organizații obștești.

Erau de față Malcio Malcev, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al Bulgariei ia București, și 
membri a> ambasadei.

Un grup de pionieri a oferit 
buchete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceausescu.

La ora 10 aeronava preziden
țială a decolat, mdreptindu-se 
spre R. P. Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. a avut la Burgas o

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE
(Urme re din W D
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Călduroasă
(Urmare din pag. I)

Locuitori: acestui puternic
centru industrial de pe litoralul 
bulga- al Mării Negre au făcut 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu o pri
mire deosebit de călduroasă, in- 
timpinindu-i cu cele mai alese 
onoruri, ca pe oaspeți dragi ini
milor lor cu sentimente priete
nești, de stimă și prețuire.

Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
livkov, încadrate de drapelele 
ie stat aje celor două țări. în 
limbile română și bulgară era 
inserisâ, pe o mare pancartă, 
ararea : „Bine ați venit, dragă 
tovarășe Nicolae Ceaușescu !“.

Pe aeroport, un mare număr 
ie locuitori ai orașului Burgas 
fluturau stegulete cu drapelele 
celor două țări.

Apariția in ușa avionului a 
conducătorului partidului și sta
tului nosiru și a tovarășei Elena 
Ceausescu a fost marcată de 
puternice male si aplauze, de 
îndelungi ovații ale locuitorilor

Oaspeți ai Comitetului județean de partid Burgas
în cursul zilei de joi, tovară

șul Nicolae Ceaușescu și tovară
șa Elena Ceaușescu, însoțiți de 
tovarășul Todor Jivkov, au fost 
jaspeții Comitetului județean de 
partid Burgas.

în aplauzele mulțimii aflate în 
tona centrală a orașului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu au fost ru
gați sâ accepte cheia și calitatea 
de cetățeni de onoare ai orașu
lui Eurgas.

Un mare număr de tineri și 
tinere, imbrăcați in pitorești 
costume naționale, au aplaudat 
cu deosebită căldură, cu entu
ziasm. pe inalții soli ai României 
socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au fost 
invitați să guste. în semn de 
respectuos bun venit, piine și 
sare. ,

înalții oaspeți au fost salutați 
cu deosebită cordialitate de 

intilnire protocolară cu tovară
șul Todor Jivkov. secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consili-rtui de Stat al 
Republici: Populare Bulgaria, 

nîrflor anterioare, noi dimen
siuni relațiilor pe multiple pla
nuri dintre cele douâ târî veci— 
ne si prietene, dintre partideie 
noastre.

Tovarășcl X:c?Jt Ceausescu 
a transmis din partea Comite- 
tuiui Central al Partidului Cn- 
ir «seist Romas. a Caaribnhri de 
Stai < a Gswrwîa Rcțiubiirii 
Socialiste Rrmăma, aa călduros 
sahK și cede =a: bune urări 
eoodoceru de partid și de stat 
belește, peraesal tovarăgelu! 
Todor Jrvfctrr, comuniștilor, 
precaa ș. psținrTn bulgar 
ptana.

W-jătum.nd pei-.tr.; irvitatia 
de a rlmta £n nou Republica 
Regulară Bu^na. • cvarărul 
Nsre-ae Ceavăeaea a exprimat. 
La rtadu! său. scerda^ereă t â 
nzd va aduce acu e-emente la 
temelia sadrtMaaietar legături 

va adinei și 
întări au. mult prietenia ți 

primire înalțilori soli ai poporului român
orașului Burgas, care purtau 
portretele tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov, 
scandau cu însuflețire pentru 
prietenia dintre popoarele noas
tre.

în această atmosferă de sărbă
toare se regăsesc sentimentele 
profunde de prietenie ce-i leagă 
de peste veacuri pe români și 
bulgari de dragoste și recunoș
tință pentru cei doi conducători 
de partid și de stat, care au adus 
o contribuție deosebită la întă
rirea continuă a relațiilor bi
laterale pe cele mai diverse 
planuri, devenite astăzi un 
exemplu de conlucrare între 
două popoare vecine, prietene, 
angajate in construcția socialis
mului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu si 
tovarășa Elena Ceausescu au fost 
salutați cu deosebită căldură de 
tovarășul Todor Jivkov. Cei doi 
conducători și-au strins miinile 
îndelung, s-au îmbrățișat, expri- 
mindu-și deosebita satisfacție 
pentru această nouă intilnire, 
care oferă prilejul continuării

Nikolai Jișev, membru al C.C. 
al P.C. Bulgar, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid 
Bui*gas.

în cursul intilnirii au fost 
prezentate bogatul trecut istoric 
al Burgasului, împlinirile sale 
din anii socialismului, cînd a de
venit uițul dintre cele mai pu
ternice centre economice ale 
Bulgariei vecine și prietene, ac
tivitatea neobosită desfășurată 
de comuniști, de toți oamenii 
muncii din județ pentru trans
punerea exemplară in viață a 
hotărîrilor celui de-al XlI-lea 
Congres al P.C. Bulgar. A fost 
relevat faptul că, în perioada 
construcției socialiste, în orașul 
și județul Burgas s-au dezvoltat 
puternic petrochimia, construcți
ile. navale, industria alimentară, 
în timp ce agricultura a cunoscut 
și aici, ca dealtfel în întreaga 
țară, un proces continuu de mo
dernizare. 

premergătoare convorbirilor ofi
ciale.

Intilnirea s-a desfășurat într-o 
ambianță cordială, de caldă 
prietenie, caracteristică raportu
rilor statornicite intre Partidul 

conlucrarea dintre țările și po
poarele noastre, dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist Bulgar.

Fâdndu-se, In continuare, o 
trecere in revistă a stadiului 
relațiilor de colaborare multila
terală romăno-bulgare. s-a sub
liniat eu deosebită satisfacție 
țapul că ele cunosc o dezvol
tare continuă pe baza înțele
gerilor stabilite la nivel Înalt 
Inregistrlr.du-se noi progrese in 
dezvoltarea colaborării dintre 
cele două țări și popoare pe 
pian politic, economic, tebnico- 
științific. cultural ți in alte do
menii de activitate. S-a apre
ciat totodată, că economiile so
cialiste in plină dezvoltare ale 
României ți Bulgariei, cerințele 
dezvoltării lor, precum și ex
periența acumulată oferă mari 
posibilități pentru intensifica
rea prin eforturi comune, a co

dialogului In probleme bilaterale 
și internaționale de interes co
mun.

Conducătorul partidului și sta
tului bulgar a urat, de aseme
nea, un călduros bun venit tova
rășei Elena Ceaușescu.

Copii îrnbrăcați în frumoase 
costume locale au oferit tova
rășului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu buchete 
de flori.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov au trecut apoi în 
revistă garda militară prezentă 
pe aeroport.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Populare 
Bulgaria.

în continuarea ceremoniei, to
varășului Nicclae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceausescu le-au 
fost prezentate persoanele ofi
ciale bulgare venite în intîm- 
pinare. tovarășii Petâr Mlade- 
nov. membre al Biroului Politic 
al C.C. al P.C. Bulgar, ministrul 
afacerilor externe. Andrei Lu
kanov, membru supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.

Rezultatele deosebite obținute 
în dezvoltarea economică a ju
dețului au condus in mod firesc 
la ridicarea nivelului de trai, a 
bunăstării oamenilor muncii.

în încheierea expunerii, pri
mul secretar al Comitetului ju
dețean de partid a mulțumit din 
nou, in modul cel mai cordial, 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 
tovarășei Elena Ceaușescu pen
tru vizita făcută in această mo
dernă și frumoasă localitate a 
Bulgariei socialiste.

Răspunzînd, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în numele său și al 
tovarășei Elena Ceaușescu, a 
mulțumit pentru urările adresa
te. pentru acordarea titlurilor 
de cetățean de onoare al orașu
lui, pentru ospitalitatea deose
bită' cu care a fost întîmpinat 
în această nouă vizită pe pă- 
mintul Republicii Populare Bul
garia.

Totodată, conducătorul parti

Comunist Român și Partidul Co
munist Bulgar, îi.tre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Bulgaria, intre po
poarele român și bulgar.

laborării bilaterale, pentru con
tinuarea și lărgirea cooperării 
și specializării în producție, 
ceea ce corespunde intereselbr 
fundamentale ale celor două 
popoare, cauzei socialismului, 
păcii și progresului în lume. A 
fost reafirmată hotărirea reci
procă de a se acționa pentru 
amplificarea colaborării și co
operării intr-o serie de ramuri 
importante, pentru extinderea 
activităților comune legate de 
cooperarea in producție. în 
acest sens, s-a indicat ea orgă- 
neie de resort din cele două 
țâr:, comisia mixtă de colabo
rare să studieze căile și posi- 
bili’ățiie concrete pentru dez
voltarea in continuare a rela
țiilor de colaborare și cooperare 
româno-bulgare.

Convorbirile se desfășoară in
tr-o atmosferă de caldă priete
nie. de deplină înțelegere ți 
stimă reciprocă.

Bulgar, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri. Nikolai Jișev, 
membfu ăl C.C. al P.C. Bulgar, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean de patlid Burgas, Ivan 
Rujev, membru supleant al C.C. 
al P.C. Bulgar, președintele Co
mitetului Executiv al Consiliului 
Popular Județean Burgas, alte 
persoane oficiale.

Erau de față ambasadorul 
Românieids Sofia. Petre Dumi
nică. si ambasadorul Bulgariei la 
București, Todor Stoicev Todo
rov.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceausescu si to
varășul Todor Jivkov au luat 
loc intr-o rrtașinâ escortată de 
motocicliști, îndreptîndu-se spre 
sediul Comitetului județean de 
pattid Burgas.

De-a . lungul străzilor centrale, 
unde sint arborate drapelele de 
stat ale Republicii Populare 
Bulgaria si Republicii Socialiste 
România, rriii de locuitori ai ora
șului. fluturind stegulețe româ
nești și bulgare, aii făcut o vie 
manifestare de simpatie înalți- 
lor oaspeți.

dului și statului nostru a trans
mis locuitorilor orașului și ju
dețului Burgas cele mai căl
duroase felicitări pentru realiză
rile obținute, urîndu-fe, în ace
lași timp, noi și importante 
suecese în înfăptuirea obiecti
velor pe care și le-au propus.

Secretarul general ăl partidu
lui și-a exprimat, și eu acest pri
lej, dorința ca relațiile priete
nești, de strînsă conlucrare din
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar, dintre 
cele două țâri și popoare să se 
întărească și adîncească conti
nuu, in folosii! reciproc. al cau
zei păcii și socialismului.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
CeaUsescu, tovarășul Todor 
Jivkov au fost salutați din nou, 
cu aceleași sentimente de dra
goste și prețuire, de' numeroșii 
locuitori prezenți In față sediu
lui Comitetului județean.



35 de ani de la victoria din februarie 

1948 a oamenilor muncii din Cehoslovacia
HOTARE
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Stimați tovarăși,

TELEGRAME
Alteței Sale

Șeic JABER AL-AH MAD AL JABER AL-SABAH

Tovarâșului GUSTAV HUSAK
Secretar general al Comitetului Central al 

Partidului Comunist din Cehoslovacia 
Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășului LUBOMIR STROUGAL
Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

în numele Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, al Consiliului de Stat, 
Guvernului Republicii Socialiste România, al 
poporului român și al nostru personal, vă 
adresăm dumneavoastră, Comitetului Central 
al Partidului- Comunist din Cehoslovacia, Gu
vernului Republicii Socialiste Cehoslovace, po
porului cehoslovac cele mai sincere, felicitări 
și un cald salut tovărășesc cu prilejul celei 
de-a 35 aniversări a victoriei din februarie 
1948 a oamenilor muncii din Cehoslovacia.

Moment de importanță istorică în cucerirea 
întregii puteri politice de către clasa munci
toare, sub conducerea Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, victoria din februarie 1948 a oa-

PRAGA 
menilor muncii a marcat trecerea Ia construi
rea socialismului în patria dumneavoastră. 
Poporul român urmărește cu simpatie activi
tatea poporului cehoslovac și se bucură sin
cer de realizările acestuia obținute în cei 35 
ani în edificarea societății socialiste.

Ne exprimăm convingerea că raporturile de 
prietenie și colaborare dintre partidele și țâ- 
țările noastre se vor intensifica continuu in 
spiritul declarațiilor comune și al celorlalte în
țelegeri convenite la nivel înalt, spre binele 
popoarelor noastre, în interesul cauzei socia
lismului și păcii.

Vă urăm, stimați tovarăși, noi și tot mai 
mari succese In dezvoltarea multilaterală a 
Cehoslovaciei socialiste prietene.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

★
Cu prilejul celei de-a 35-a 

aniversări a victoriei din fe
bruarie a oamenilor muncii 
din Cehoslovacia, instituții

★
populare ale reacțiu- 
nii, la Praga și 
toate orașele sute 
mii de oameni 
muncii, în cadrul unor 
mari manifestații sau 
prin organizarea unor 
greve și-au exprimat 
opțiunea pentru înlă
turarea burgheziei de 
la puterea de stat și 
instaurarea definitivă 
a guvernului munci
torilor și țăranilor.

După victoria din 
februarie a oamenilor 
muncii cehoslovaci, în

★

CONSTANTIN DASCĂLESCU
Prim-minstru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

•k
centrale șl organizații de masă 
și obștești din țara noastră au 
trimis telegrame' de felicitare

instituțiilor și organizațiilor 
similare din Republica Socia
listă Cehoslovacă.

★

Noi acțiuni și 
în favoarea

NEW YORK 24 (Agerpres) — 
La sediul O.N.U. din New York 
a avut loc ceremonia încheierii 
unui protocol privind organiza
rea ursei campanii mondiale 
pentru dezarmare. Au partici
pat reprezentanții unor state 
membre ale O.N.U„ inclusiv 
România, care au avut contri
buții deosebite la lansarea și 
stabilirea obiectivelor și progra
mului campaniei mondiale de 
dezarmare și care iau parte ac
tivă la acțiunile in favoarea de
zarmării. organizate sub egida 
O.N.U.

BELGRAD 24 (Agerpres» — 
Situația internațională gravă 
impune intensificarea activită
ții forțelor iubitoare de pace, 
progres si democrație, in lupta 
pentru slăbirea încordării in
ternaționale. dezarmare ti dez
voltarea mai rapidă a regiuni
lor sărace ale hinui. pentru re
lații economice și politice echi
tabile pe plan international, 
s-a subliniat in cursul convor
birilor care au avut loc Ia Bel
grad. intre Mitia Ribirid. pre
ședintele • Prezidiului CC. al 
U.C.I. si Bettino Craxi. secretar 
general al Partidului Socialist 
Italian.

OTTAWA 24 (Agerpres) — 
„în condițiile in care mijloacele 
de distruaere in masă se per
fecționează continuu, va sos: un 
moment cind aceste arme nu

luări de poziție 
dezarmării

vor mai putea fi controlate”, a 
sous James Starck. președinte
le Organizației partizanilor pă
cii din Canada. Criticind teoria 
așa-zisului „război nuclear li
mitat”. el a atras atenția că in 
domeniul armelor nucleare nu 
pot fi făcute prognoze sigure, 
intruct forța lor de distrugere 
este deosebit de întinsă și du
rabilă. Dacă în Europa vor fi 
amplasate rachetele americane, 
a spus eL lumea va fi antrenată 
intr-o continuă cursă pentru 
înarmare, care, in mod inevita
bil. va duoe Ia o catastrofă nu
cleară.

PARIS 24 (Agerpres) — -As
tăzi nu se mai pune problema 
alegerii intre război si pace, □ 
intre pace și distrugere totală, 
cu alte cuvinte intre viață si 
moarte”, a declarat ziarului 
„LHcmanite” cunoscutul .onco
log francez prof. Leon Schwart- 
zenberg. Popoarele au dreptul 
la pace, si pentru aceasta este 
necesar să se intensifice miș
carea pentru dezarmare, șă 
crească rolul opiniei publice in 
Înota pentru asigurarea păcii, a 
arătat eL Nici un calcul politic 
rational, nu poate pune in cauză 
existența omenirii. Un avion 
modern costă 20 milioane do
lari. iar cu acești bani pot fi 
construite 7 spitale, a subliniat 
cunoscutul medic francez.

Vizita delegației 
parlamentare române 

in Thailanda

Joi, a Început vizita oficială 
de prietenie pe care o între
prinde in Thailanda, la invitația 
Adunării Naționale din această 
țară, delegația parlamentară ro
mână condusă de tovarășul Ni
colae Giosan, președintele Marii 
Adunări Naționale.

Delegația a avut întrevederi 
cu Harin Hongsokulo, președin
tele Adunării Naționale și pre
ședinte al Senatului, și cu 
Booniheng Thongsawas, pre
ședintele Camerei Reprezen
tanților. în cadrul Întrevede
rilor a fost exprimată satisfac
ția față de evoluția ascendentă 
a relațiilor de prietenie și cola
borare dintre cele două țări, po
poare si parlamente, apreciin- 
du-se de ambele părți că e- 
XBtt (ȘMibili’.ăti pentru lărgi
rea cadrului raporturilor bila
terale. Ev.dentiindu-se contri
buția parlamentelor la apro
pierea și mai buna cunoaș
tere dintre popoarele român și 
thailandez. s-a reafirmat hotă
rirea parlamentarilor din cele 
două țâri de a-și aduce o con
tribuție sporită Ia amplificarea 
relațiilor bilaterale, precum și 
de a adinei conlucrarea dintre 
gruoările parlamentare națio
nale in cadrul Uniunii Inter
parlamentare.

Emirul Statului Kuweit
KUWEIT

Cu prilejul Zilei naționale a Statului Kuweit Îmi este deosebit 
de plăcut să vă adresez cele mai sincere felicitări și urări de sănă
tate și fericire personală, de bunăstare și pace poporului kuweitian 
prieten.

îmi exprim convingerea că, în spiritul convorbirilor și înțele
gerilor convenite cu ocazia întîlnirilor noastre de la București șl 
Kuweit, relațiile de prietenie și colaborare dintre țările noastre se 
vor dezvolta în continuare, în interesul celor două popoare, al cau
zei păcii, destinderii, independenței naționale și înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a trimis o telegramă 
de felicitare Alteței Sale, Șeicul 
Saad Al-Abdullah Al-Salem 
Al-Sabah, prinț moștenitor și 
prim-ministru al Statului Ku

weit, cu ocazia Zilei naționale a 
acestei țări, prin care îi trans
mite calde felicitări și cele mal 
bune urări de sănătate și feri
cire personală, de pace și pros
peritate poporului kuweitian 
prieten.

Miting de prietenie dintre tineretul 
din Republica Socialistă România și 
tineretul din Republica Democrată 

Germană

Ziua de 25 februarie 
evocă în istoria Ceho
slovaciei socialiste un 
moment de cea mai 
mare însemnătate. Au 
trecut trei decenii și 
jumătate de la 
februarie 1948 
poporul cehoslovac a 
înregistrat o hotărî- 
toare victorie asupra 
forțelor reacțiunii, 
prin instaurarea unui 
guvern devotat inte
reselor poporului și 
marcînd astfel trece
rea la construirea so
cialismului în Ceho
slovacia.

Acei ani postbelici 
nu au fost ușori pen
tru forțele înnoirii. 
Pentru că într-o țară 
ca Cehoslovacia, 
a avut relații de pro
ducție capitaliste dez
voltate, exista și o 
reacțiune burgheză 
puternică, dornică să 
schimbe cursul eveni
mentelor in favoarea 
sa. în încercarea de a 
crea un climat priel- 

dorin- 
forțele de 

declanșat 
1948 o 
ofensivă 
forțelor 

, pentru 
date- 

esențiale

acel 
cind

care

nic finalizării 
țelor lor, 
dreapta au < 
în februarie 
adevărată 
împotriva 
revoluționare, 
a schimba 
le politice 
înaintea preconizate
lor alegeri anunțate 
pentru mai, același 
an. Astfel, reprezen
tanții partidelor bur
gheze din'guvemul de 
coaliție condus de 
Klement Gottwald, 
președintele Parti
dului Comunist, au 
demisionat, conside- 
rînd că, pe asemenea 
cale, întregul guvern 
va fi silit sâ-și dea 
demisia, deci, ulterior, 
ar fi fost posibilă for
marea unui guvern 
fără comuniști.

în urma acestei ma
nevre faptele au evo
luat însă intr-un sens 
contrar. La chemarea 
comuniștilor, care au 
demascat țelurile an
tinaționale și anti-

în 
de 
ai

★
A sporit Importanta 
industriei construcții
lor de mașini — 30 la 
sută din producția in
dustrială și 50 la sută 
din producția desti
nată exportului - 
crescut ponderea 
dustriei chimice, 
produce de 33 de 
mai mult decît

in- 
care 

ori 
în

anul 1948. Succese Im
portante au fost ob
ținute și in domeniul 
agriculturii, prin vo
lumul sporit al pro
ducției obținute, prin

împliniri ale
prezentului socialist

urmărind cu atenție 
și interes succesele 
obținute in dezvolta
rea socialistă a Cehos
lovaciei, rememorează 
tradiționalele rapor
turi de prietenie care 
leagă cele două po
poare. Intre România 
și Cehoslovacia au 
existat legături adine! 
pe parcursul isto
riei, legături întărite 
considerabil de lupta 
dusă in comun de os
tașii celor două 
alături 
vietici, 
rar ea 
Astăzi, 
de evoluție.
român o-ce has lovace se 
dezvoltă și cunosc o 
continuă diversificare, 
atit pe plan politic, 

tiin- 
_______ jitil- 
și convorbirile 

la cele 
niveluri.

ADUNARE FESTIVA

LA PRAGA

1 0 cuvintare a primului secretar 
al C.C. al P.M.ll.P.

țări,
de ostașii so- 
pentru elibe- 
Cehoslovaciei. 

in noua etapă 
relațiile

viața economică și 
socială a țării au în
ceput o serie de trans
formări înnoitoare. în 
octombrie 1945 fuse
seră publicate primele 
decrete de naționali
zare ; în 1948, națio
nalizarea industriei 
grele a fost extinsă a- 
supra tuturor între
prinderilor industriale 
cu mai mult de 50 de 
salariați. A început să 
fie aplicat principiul 
conducerii planificate 
a economiei, s-a tre
cut la cooperativizarea 
agriculturii. Anii care 
au trecut au înregis
trat tțoi și noi con
tribuții la dezvoltarea 
socialistă a țării. în 
aceste trei decenii și 
jumătate, o dezvol
tare deosebit de ra
pidă a cunoscut-o in
dustria, care și-a spo
rit producția de peste 
11 ori, realizînd în 
prezent, într-o sin
gură lună, producția 
întregului an 1948. în 
perioada postbelică 
s-a dezvoltat accele
rat și baza energetică 
și de materii prime.

ponderea tot mai în
semnată pe ansamblul 
economiei.

Pentru perioada 
1981—1985, obiectivele 
celui de-al șaptelea 
plan cincinal trasate 
de Congresul al 
XVT-lea al P.C. din 
Cehoslovacia, dezvol
tarea economică ur
mează să fie intensi
ficată mai ales prin 
ridicarea eficienței și 
calității întregii acti
vități. Un accent deo
sebit se pune pe o 
mai bună valorificare 
a bazei energetice, a 
materiilor prime, pre
cum și pe o folosire 
integrală a utilajelor 
existente in produc
ție. Remarcabile suc
cese au fost înregis
trate și în domeniul 
vieții sociale. S-au 
îmbunătățit condițiile 
de viață, au fost asi
gurate accesul la în- 
vățâmînt, a crescut a- 
tenția acordată ocroti
rii sănătății.

La acest ceas ani
versar pentru poporul 
cehoslovac, 
român. 
României

poporul 
tineretul 

socialiste.

dt și economic, știi 
țific ti cultural. înti 
nirile 
purtate 
diverse 
zitele reciproce, 
voltarea colaborării 
multilaterale romăno- 
cehoslovace consti
tuie tot ■ atitea mărtu
rii edificatoare 
tni a sublinia 
curs ascendent, 
mente deosebite 
tru evoluția relațiilor 
dintre Rnmân-a ti 
Cehoslovacia. dintre 
poporul român si po
porul cehoslovac au 
fost marcate, de in- 
tîlnirile ti convorbi
rile la nivelul cel mai 
inalt dintre
Nicolae Ceausescu 
Gustav Husak. <
au impulsionat <
voltarea prieteniei 
colaborării 
Partidul 
Român șî 
Comunist din 
slovacia, dintre 
două țări 
care construiesc 
cialismuL spre binele 
celor două popoare. 
In interesul cauzei 
socialismului, colabo
rării. și păcii in lume.

PRAGA 24 (Agerpres) — Cu 
ocazia celei de-a 35-a aniver
sări a victoriei din februarie a 
oamenilor muncii din Ceho
slovacia, la Praga a avut loc o 
adunare festivă, organizată de 
C.C. al P.C din Cehoslovacia. 
Guvernul R-S- Cehoslovace și 
CC al Frontului National din 
R_S.C„ în colaborare eu alte or
ganizații de partid, de stat si 
obștești.

în cuvintarea rostită ca acest 
prilej, tovarășul Gustav Husak. 
secretar general al CC al P.C 
din Cehodovacia. președintele 
R.S. Cehoslovace, a relevat 
semnificațiile istorice ale 
montelor din februarie 
care au inaugurat epoca 
struct iei socialismului in 
slovacia si a evidențiat
zările obținute de poporul reno- 
slovac in anii noii orinduîri in 
toate domeniile de activitate, 
eforturile Iui pentru transpune
rea in viată a botăririlor celui 
de-al XVI-lea Congres al P.CC 
Referindu-se Ia unele probleme 
ale vieții internaționale, vor
bitorul a subliniat că. in ac
tuala situație complexă. un 
obiectiv prioritar II constituie 
lupta pentru pace și preîntâm
pinarea unei catastrofe nu
cleare.

1343, 
con- 

Ceho- 
reali-

ORIENTUL MIJLOCIU
• REZOLUȚIILE ADOPTATE LA SESIUNEA CONSILIULUI NATIONAL 

PALESTINIAN • ACTIVITĂȚI POUTICO-DIPLOMATICE

ALGER 24 (Agerpres) — La 
Alger au fost date publicității 
rezoluțiile adoptate de partici- 
panții la cea de-a 16-a sesiune 
a Consiliului Național Pales
tinian, ale cărei lucrări s-au 
desfășurat, în perioada 14—22 
februarie. După cum informea
ză agenția WAFA, documentele 
— elaborate pe baza Cartei Na
ționale palestiniene, a progra
mului politic al C.N.P. și a re
zoluțiilor adoptate la sesiunile 
anterioare ale Consiliului — 
subliniază necesitatea întăririi 
unității naționale a detașamen
telor revoluției palestiniene, în 
cadrul Organizației pentru Eli
berarea Palestinei se pronun
ță pentru un nivel sporit al re
lațiilor, dintre toate organis
mele și instituțiile O.E.P., pe 
baza acțiunii comune și a 
conducerii colective, a progra
mului organizatoric și politic a- 
doptat la sesiunea a 14-a a 
C.N.P.

Documentele 
dlrză a populației din 
rille ocupate, consensul 
nai și completa sa adeziune la 
O.E.P., unicul reprezentant le
gitim al poporului palestinian. 
C.N.P. relevă necesitatea con
solidării unității instituțiilor na
ționale, sociale, sindicale și 
populare, a instituirii și dezvol
tării frontului patriotic, pales
tinian.

La baza relațiilor sale cu 
statele arabe, O.E.P. așază 
principiile atașamentului față 
de cauza națiunii arabe și, în 
primul rînd, față de cauza 
dreaptă și lupta poporului pa
lestinian, fată de drepturile po
porului 
cele ale 
formării 
independent,

salută lupta 
terito- 
națio-

palestinian, inclusiv 
autodeterminării și 

unui stat propriu, 
sub conducerea 

O.E.P.. C.N.P. lansează un 
apel pentru înfăptuirea so
lidarității arabe, pe baza re
zoluțiilor adoptate la reuniuni
le arabe la nivel înalt.

Participanții apreciază că re
zoluțiile intîlnirii arabe la ni
vel înalt de la Fes reprezintă 
nivelul minim al acțiunii po
litice arabe.

Pe de altă parte 
în documente 
•ă considere

’ > — se arată 
- C.N.P. refuză 
planul Reagan

drept o bază valabilă pentru 
soluționarea justă și durabilă a 
problemei palestiniene și a con
flictului arabo-israelian, întru- 
cît, prin forma și conținutul 
său, acesta nu răspunde aspi
rațiilor poporului palestinian de 
a-și redobîndi drepturile națio
nale inalienabile.

C.N.P. se pronunță pentru 
dezvoltarea și întărirea relații
lor de prietenie ale O.E.P. cu 
țările socialiste, nealiniate, is
lamice, cu toate statele care se 
opun imperialismului, colonia
lismului și rasismului. în do
cumente se adresează un salut 
forțelor democratice din țările 
vest-europene, pe care le con
sideră principalii săi aliați in 
aceste state.

C.N.P. își reafirmă adeziunea 
la principiile. Carta și rezolu
țiile Organizației Națiunilor 
Unite care consacră drepturile 
naționale inalienabile ale po
porului palestinian, ale tuturor 
popoarelor 
străine.

BEIRUT 
Președintele 
Gemayel, l-a primit pe 
Habib, trimisul special al pre
ședintelui S.U.A., Ronald 
gan, în Orientul Mijlociu, 
formează agenția France 
Presse. La întrevedere au par
ticipat ministrul libanez al afa
cerilor — U
Morris Draper, șeful delegației 
S.U.A. ‘ _ ................
israeliano-americane in proble
ma retragerii trupelor Israelu
lui din Liban.

Anterior, Philip Habib a fă
cut o vizită in Israel, adaugă 
agenția.

BEIRUT 
localitatea 
piere de 
cea de-a 
cierilor 
mericane 
rii trupelor Israelului din 
ban. Convorbirile s-au 
șurat în cele trei subcomitete 
de lucru, care discută problema 
retragerii trupelor israeliene, 
aranjamentele de securitate și, 
respectiv, relațiile libanezo-is- 
raeliene și încetarea stării de 
război între Liban și Israel.

supuse ocupației
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D. IOV AXEL

• GUVERNUL SOCIALIST 
SPANIOL al premieruloi Fe
lipe Gonzalez a botărit să na
ționalizeze societatea „Răma
sa", principalnl grup particular 
al țârii, informează agențiile in
ternaționale de presă.

Kuweit

Comunicat comun 
ungaro-polonez

BUDAPESTA 24 (Agerpres) 
— Comunicatul comun dat pu
blicității la Budapesta, la în
cheierea vizitei ministrului afa
cerilor externe al R.P. Polone, 
Stefan Olszowski, consemnează 
satisfacția părților pentru cursul 
ascendent al relațiilor 
rale si hotărirea de a 
pentru dezvoltarea lor 
tinuare, informează 
M.TX

Totodată, documentul subli
niază că. in conformitate cu 
Declarația politică de la Praga 
a statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia, ambele 
țări se pronunță pentru încheie
rea între statele Tratatului de 
la Varșovia și cele ale N.A.T.O. 
a unui tratat cu privire la ne- 
folosirea reciprocă a forței mi
litare și menținerea de relații 
pașnice. Coexistența pașnică nu 
are alternativă și trebuie făcut 
totul pentru lichidarea cursei 
înarmărilor, se arată în comu
nicat.

REPERE ECONOMICE

bilate- 
acționa 
in con- 
agenția

VARȘOVIA 24 (Agerpres) — 
într-o cuvintare rostită la con
ferința organizației de partid 
din Katowice. Wojciech Jaru— 
zelski. umm-secretar al C.C. al 
PM.U.P. a spus : Putem rele
va cu satisfacție că partidul Își 
reface forțele, ist activizează rin- 
durile. devine forța motrice in 
procesul de renaștere si de în
tărire a valorilor sociale ale 
statului si soctMătii. Partidul 
sunte. de asemenea, tot mai 
profund esența responsabilității 
sale. iși înțelege tet mai bir» 
rolul conducător ca o înaltă da
torie in slujba poporului. O 
realizare de preț este forma
rea unui nou rtil in activitatea 
de partid, a unor proporții 
juste si a unui echilibru intre 
democrație si centralism.

Arâtind apoi că 1 inia partidu
lui. stabilă si consecventă, este 
linia Congresului al IX-Iea. li
nia luptei și înțelegerii. linia 
interpretării socialiste a Înnoi
rii. vorbitorul a subliniat că 
trebuie să se depună mari efor
turi pentru stringerea legăturii 
cu masele, să se lupte împo
triva dușmanilor ortnduirii so
cialiste in Polonia, să se mani
feste răbdare pentru a obține 
Înțelegerea și încrederea oame
nilor care au fost induși in 
eroare.

Subliniind în continuare ro
lul hotăritor al muncitorilor in 
Polonia socialistă. W. Jaruzels
ki a arătat că. in prezent, clasa 
muncitoare trebuie să participe 
larg și activ, sâ-și facă auzit 
glasul cu putere in instanțele 
și in aparatul de partid, in or
ganele reprezentative, în Miș
carea Patriotică de Renaștere 
Națională, in, organizațiile obș
tești, in diferitele campanii și 
acțiuni întreprinse spre binele 
public. O importantă îndatorire 
a partidului nostru este menți
nerea unei legături strînse și 
directe cu clasa muncitoare, cu 
muncitorii fără de partid.

Partidul nostru a sprijinit cu 
hotărire concepția reînvierii 
mișcării sindicale poloneze — 
a menționat vorbitorul. Legătu
rile juste dintre paitid și sindi
cate au o importanță decisivă 
in întărirea legăturilor lui cu 
clasa muncitoare, în aplicarea 
principiilor democrației socia
liste, in rezolvarea contradic
țiilor și conflictelor apărute. 
Partidul va sprijini sindicatele 
în activitatea lor de apărare a 
intereselor oamenilor muncii, 
în lupta pentru respectarea re
lațiilor sociale socialiste.

După ce s-a referit la eveni
mentele ce au avut loc în Po
lonia In ultimii doi ani, vorbi
torul a relevat : în pofida tu
turor greutăților, noi mergem 
înainte Datorită patriotismului 
clasei muncitoare și majorității

eovtrșitoare a Oamenilor mun
cii, datorită colaborării frățești 
cu țările membre ale C.A.E.R., 
noi ne eliberăm treptat din la
țul crizei. Partidul, guvernul 
fac si vor tace tot ce le stă in 
petintă in această direcție. Cu 
cit regulile eficienței econo
mice vor fl respectate mai bine 
Si mai scrupulos, cu atit mal 
recede se va produce imbună- 
tățirea sperată. Cea de-a doua 
jumătate a anului trecut a În
semnat o creștere lentă, dar 
sistematică, a producției indus
triale și apariția altor factori 
favorabili în sfera productivită
ți: muncii, exportului (pentru 
prima oară din 1971 am înre
gistrat un sold activ In schim
burile comerciale cu țările ca
pitaliste) ca și O mai bună 
aprovizionare.

Ca urmare a stabilizării si
tuației a putut Începe activita
tea asupra planului economic șl 
social pe 1982—1985, activitate 
care se apropie de sfîrșit. Pen
tru prima oară în practica eco
nomică. la baza lui s-a aflat 
consultarea largă a societății, 
în curind guvernul va prezenta 
Seimului proiectul de plan.

îndeplinirea acestuia urmea
ză să asigure în 1985, compara
tiv cu anul trecut, o creștere 
e venitului național de 16 la 
sută, a producției industriale — 
de 15 la sută, a producției agri
cole și consumului în general 
de 11 la sută. Aceasta este o 
perspectivă reală. Dar noi pu
tem obține mult mai mult. Po
porul nostru, economia noastră 
națională dispun de rezerve și 
mai mari.

O atenție permanentă acor
dăm pieței interne, a continuat 
W. Jaruzelski. în primele trei 
trimestre ale anului 1982 s-a 
obținut o îmbunătățire în apro
vizionarea cu bunuri de larg 
consum, în special cu produse 
alimentare. Totuși, în ultimele 
luni a apărut pericolul accele
rării proceselor inflaționiste. 
Acest lucru nu trebuie permis, 
a spus el. Singura cale rațio
nală de evitare a dificultăților 
este de a merge înainte, spre 
o productivitate mai mare și 
spre economii severe, spre pro
gresul tehnico-științific, spre 
disciplină în muncă și activi
tate pe tărim obștesc. Subli
niind apoi că principala idee a 
socialismului este echitatea so
cială, vorbitorul a informat că 
fiu fost adoptate măsuri pentru 
un control mai eficent asupra 
veniturilor.

în încheiere, vorbitorul s-a 
referit la necesitatea contra
carării ferme a acțiunilor cercu
rilor imperialiste în domeniul 
conștiinței sociale, a propagan
dei vizînd slăbirea socialismu
lui.

Delegația Tineretului Liber 
German (F.D.J.) din R. D. Ger
mană. care întreprinde o vizită 
în țara noastră, a vizitat obiec
tive industriale si de învățămînt 
din municipiul Brașov. Cu acest 
prilej, a fost organizat un mi
ting de prietenie dintre tinere
tul din Republica Socialistă 
România și tineretul din Repu
blica Democrată Germană.

în cadrul mitingului au luat 
cuvintul Pantelimon Găvânescu, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al U.T.C., și Egon 
Krenz, prim-secretar al Consi
liului Central al F.D.J.

Mitingul, desfășurat într-o at
mosferă prietenească, s-a consti
tuit într-o nouă expresie a ra

porturilor de prietenie și co
laborare dintre U.T.C. și F.D.J., 
dintre tineretul din România și 
tineretul din R. D. Germană, ra
porturi care se dezvoltă conti
nuu, în spirtul relațiilor exis
tente între partidele, popoarele 
și țările noastre. A fost expri
mată dorința organizațiilor de 
tineret din cele două țări de a 
milita, alături de tineretul pro
gresist și democratic de pretu
tindeni, pentru reluarea cursului 
spre destindere și cooperare, 
menținerea și consolidarea păcii 
în Europa și in întreaga lume, 
pentru înfăptuirea aspirațiilor 
legitime de libertate, inde
pendentă, democrație și progres 
ale popoarelor.

AGENDA
La Ambasada Republicii De

mocrate Germane din București 
a avut loc, joi, o conferință de 
presă, cu prilejul apropiatei 
ediții de primăvară a Tîrgulul 
internațional de la Leipzig — 
13—19 martie 1983.

Cu acest prilej, Fridel Lorke, 
director al Oficiului de tîrguri 
din Leipzig, a arătat că la ac
tuala ediție a acestei importan
te manifestări economice inter
naționale, ce se desfășoară sub 
genericul „Pentru comerț mon
dial neîngrădit și pentru pro
gres tehnic”, vor participa cir
ca 9 000 expozanți de pe toate 
continentele.

Țara noastră, care participă 
de 20 de ani consecutiv la a- 
cest tîrg, este reprezentată la 
actuala ediție de către 12 în
treprinderi de comerț exterior, 
care vor oferi vizitatorilor. o 
imagine sugestivă asupra posi
bilităților de export ale Româ
niei în domeniile industriei 
electronice și electrotehnice, 
construcției .de mașini-unelte,

de motoare electrice, transfor
matoare, compresoare, armături 
industriale, tractoare și mașini 
agricole, precum și al produse
lor agroindustriale.

La București, s-au încheiat 
joi lucrările celei de-a XlV-a 
sesiuni a Comisiei interguverna- 
mentale româno-sovietice de co
laborare economică și tehnico- 
științifică.

în Protocolul sesiunii, semnat 
de președinții celor două părți 
în comisie — tovarășul loan 
Totu, viceprim-ministru al gu
vernului, și tovarășul N. V. Ta- 
lîzin, vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al Uniunii Sovie
tice — au fost convenite măsu’ 
concrete menite să conducă 
amplificarea și diversificare® 
colaborării și cooperării eco< 
nomice și tehnico-științifice 
româno-sovietice, la creșterea 
schimburilor comerciale, în inte
resul ambelor țări și popoare, al 
cauzei socialismului și păcii.

Plenara Consiliului
Național al Femeilor

Nu constituie pentru nimeni un paradox faptul că o țară 
restrînsă ca teritoriu și cu o populație puțin numeroasă (1,4 
milioane locuitori), cum este Kuweitul, dispune de o putere 
economică, am zice, invers proporțională f3ță de cele două 
trăsături ale sale caracteristice. Am putea spune fără a 
exagera că petrolul stă la baza progresului econcmico-social 
al țârii, că in jurul său gravitează și este clădită aproape in 
exclusivitate economia kuweitiană. Numai in anul trecut, 
această țară arabă a produs 107,5 milioane tone oe țiței, iar 
zăcămintele petrolifere ale emiratului reprezintă 13 la sută 
din rezervele mondiale cunoscute, furnizind anual peste 90 
la sută din venitul național.

Pe baza acestei bogății naturale. Kuweitul realizează un 
venit național pe cap de locuitor foarte ridicat, puternice 
resurse financiare în valută convertibilă, un standard de viață 
tot mai mare pentru populație, condiții dintre cele mai bune 
pentru pregătirea școlară și profesională a tineretului, noi 
locuri de muncă.

„Aurul negru“, descoperit în anii *30 ai secolului n-a în
semnat de fapt și inaugurarea erei petroliere, ea începînd 
abia in anul 1946, cind primele cantităti de țiței au fost ex
trase din puțurile Burganului, obținindu-se, în acel an, o can
titate de 800 000 tone de petrol. Potrivit unor date neoficiale, 
totalul veniturilor obținute din comercializarea petrolului pe 
piața externă s-a ridicat la peste 18 miliarde dolari. în atari 
condiții, însemnate fonduri pot fi și sint canalizate spre edifi
carea unei economii moderne și diversificate. îr. zona Suhabe, 
la 45 de km de capitală, a fost amplasată și apoi a intrat în 
funcțiune o rafinărie de petrol cu o capacitate de 200 000 de 
barili. Pe aceeași platformă industrială, ce se întinde pe o 
suprafață de 800 hectare, s-a construit cea mai mare uzină de 
desalinizare a apei din lume, o fabrică de cimer.t și de îngră
șăminte chimice cu o producție de 1,2 milioane tone pe an, 
unități pentru fabricarea produselor din material plastic și 
unități ale industriei alimentare.

între România și Kuweit s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colaborare, întemeiate pe stimă și res
pect reciproc. Momente de cea mai mare însemnătate in evo
luția relațiilor româno-kuweitiene le-au constituit vizitele și 
convorbirile la cel mai înalt nivel. Acordurile si înțelegerile 
convenite cu aceste prilejuri vizează intensificarea și diversi
ficarea raporturilor de cooperare dintre cele două țări în do
meniile industrial, agricol, al construcțiilor și al investițiilor. 
O asemenea evoluție pozitivă, ascendentă corespunde intere
selor celor două țări și popoare, cauzei păcii și cooperării in
ternaționale.

AL. IANCU

Președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia 
despre obiectivele mișcării de nealiniere
BELGRAD 24 (Agerpres). — 

într-un interviu acordat agen
ției Taniug, Petar Stambolici, 
președintele Prezidiului R.S.F, 
Iugoslavia, a declarat că „obiec
tivele prioritare ale mișcării de 
nealiniere sint realizarea păcii si 
secuțității, oprirea cursei înar
mărilor, reluarea destinderii la 
scară mondială și întărirea rolu
lui O.N.U.".

El și-a exprimat convingerea 
că apropiata Conferință la nivel 
înalt a țărilor nealiniate de la 
Delhi va acționa cu hotărîre 
pentru lansarea de inițiative și 
unirea eforturilor unui cit mai 
mare număr de state și forțe 
progresiste în vederea salvgardă
rii păcii, a depășirii actualei ten
siuni și instabilități din lume.

Criza existentă în relațiile 
economice internaționale și de

calajul tot mai mare dintre ță
rile industrializate și cele în curs 
de dezvoltare constituie o per
manentă sursă de instabilitate și 
de amenințări la adresa păcii și 
securității mondiale — a relevat 
președintele Prezidiului R.S.F.I., 
pronunțîndu-se în context pen
tru începerea, cit mai curind po
sibil, in cadrul Națiunilor Unite, 
a unor negocieri globale vizînd 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale. El a afir
mat. de asemenea, că probleme
lor privind alimentația, aprovi
zionarea cu materii prime și 
energie, precum și chestiunilor 
valutar-financiare — între care 
uriașele datorii externe ale ță
rilor în curs de dezvoltare — li 
se va acorda o atenție specială 
la reuniunea la nivel inalt a ță
rilor nealiniate de la Delhi.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE TANZA

NIEI, Julius Nyerere, a procedat 
la o remaniere ministerială în 
cadrul căreia Edward Sokoine, _a 
fost numit prim-mipistru. El îl 
înlocuiește în această funcție pe 
Cleopa Msuya. care a preluat 
portofoliul Ministerului de Fi
nanțe, transmite agenția France 
Presse.
• LA GENEVA a avut loc, 

joi, o nouă ședință plenară a 
delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la 
tratativele privind limitarea și 
reducerea armamentelor strate
gice, transmite agenția TASS.

• DIN CAUZA UNUI VIS
COL PUTERNIC, feribotul gre

cesc „Chrysi Avghi” s-a răstur
nat miercuri in Marea Egee, in 
largul coasteloi Insulei Eubeea. 
Dintre persoanele aflate la bord, 
cinci si-au pierdut viața, 23 sint 
date dispărute, iar 14 au fost 
sslvste
• ÎN EXERCIȚIUL FINAN

CIAR 1982, livrările de arma
ment peste hotare ale S.U.A. au 
atins cel mai inalt nivel de pînă 
acum, însumind 21,4 miliarde de 
dolari, față de 8,1 miliarde de 
dolari în anul precedent, a anun
țat președintele Comitetului 
pentru problemele externe al 
Camerei Reprezentanților, Cle
ment Zablocki, citat de agenția 
Associated Press.

Joi, a avut loc plenara Con
siliului Național al Femeilor, 
care a dezbătut raportul cu pri
vire la activitatea politico-edu- 
cativă și organizatorică desfă
șurată de Consiliul Național ăl 
Femeilor, de comitetele și co
misiile femeilor pentru mobili
zarea maselor de femei la înde
plinirea planului pe 1982 și sar
cinile ce le revin din Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, la Conferința Națio
nală a P.C.R.

Plenara a adoptat pro
grame de măsuri și a lan
sat chemarea la Întrecere a- 
dresată de Comitetul municipal 
al femeilor București către 
toate comitetele și comisiile fe
meilor din județe. municipii, 
orașe, comune și cartiere pri
vind intensificarea participării 
maselor de femei la acțiunile de 
bună gospodărire și înfrumuse
țare a orașelor și satelor.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, plenara a adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, o telegramă în care 
se spune : Exprimind voința 
tuturor femeilor patriei, parti
cipantele la plenara Consiliului 
Național al Femeilor dau glas, 
și cu acest prilej, omagiului lor 
fierbinte față de dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, conducătorul 
înțelept, patriotul înflăcărat, 
strategul genial a cărui prodi
gioasă activitate revoluționară 
de o jumătate de secol este in
disolubil legată de marile rea
lizări ale poporului nostru în 
lupta sa eroică pentru triumful 
idealurilor nobile ale socialis
mului și comunismului pe pă- 
mîntul României, pentru întă
rirea continuă a independentei 
și suveranității naționale, pen
tru înălțarea demnă și liberă a 
patriei între toate națiunile 
lumii. în numele milioanelor de 
femei, vă adresăm cele mai 
profunde mulțumiri pentru lo
cul de cinste și răspundere a-

cordat femeii în societatea noas
tră, pentru rolul important ce-1 
revine în tot ceea ce se înfăp
tuiește in România socialistă, 
pentru consecvența cu care mi
litați pentru afirmarea neîngră
dită a personalității umane, a 
deplinei egalități între toți ce
tățenii tării.

Pentru noi, participantele la 
plenară este, totodată, o datorie 
de onoare de a exprima senti
mentele de aleasă stimă, de 
profundă dragoste, admirație și 
recunoștință față de tovarășa 
Elena Ceaușescu, pentru contri
buția sa remarcabilă în condu
cerea partidului și statului, la 
elaborarea și înfăptuirea po
liticii de construcție socialistă, 
pentru prodigioasa sa activitate 
științifică, care se bucură de 
deosebita prețuire și considera
ție ale întregului popor, de o 
largă recunoaștere internațio
nală.

Consiliul Național, comitetele 
și comisiile femeilor se anga
jează să militeze cu fermitate 
și consecventă pentru înlătu
rarea neajunsurilor și mobili
zarea femeilor de la orașe și 
sate la îndeplinirea exemplară 
a prevederilor planului pe 1983, 
an decisiv în realizarea între
gului program stabilit de Con
gresul al XII-lea al partidului. 
Participantele la plenară — 
subliniază în încheiere telegra
ma — își exprimă și cu acest 
prilej adeziunea deplină la po
litica internă și externă a parti
dului și statului nostru și vă 
asigură, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vor de
pune toate eforturile pentru a 
ridica pe plan superior întreaga 
activitate politică, organizatorică 
și cultural-educativă în rîndul 
femeilor, astfel incit mișcarea 
de femei să se afirme ca o pre
zentă tot mai activă în înfăp
tuirea neabătută a obiectivelor 
Congresului al XII-lea, a hotă- 
rîrilor Conferinței Naționale 
ale partidului pentru înflorirea 
continuă a patriei noastre so
cialiste. a ridicării ei pe noi 
trepte de progres $1 civilizație.
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